



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. június 6.

bb 1. rendelkezés a dolgozók szakközépiskolai esti és levelező oktatásáról

1 vt/gk szb zs

1969. június 6.

a művelődésügyi miniszter a dolgozók szakközépiskolai esti és levelező oktatását - a szakközépiskolai képzésben érdekelt miniszterekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben - utasításban szabályozta, a rendelkezés kimondja, hogy a dolgozók szakközépiskolájában szerzett érettségi bizonyítvány azonos értékű a rendes koruak szakközépiskoláiban szerzett végzettséggel. a dolgozók szakközépiskoláiban tanulókat esti és levelező oktatási formában, a rendes koruak szakközépiskolái mellett működő külön tagozaton, vagy önálló dolgozók szakközépiskoláiban, a rendes koruak tagozataira megállapított szakosítás szerint képezik. a dolgozók szakközépiskolájának első osztályába azt vehetik fel, aki igazolja, hogy az általános iskola nyolcadik osztályát sikeresen elvégezte, vagy azzal egyenlő értékű iskolai végzettsége van; a beiratkozás évének augusztus hó 31. napjáig 17. életévét már betöltötte; a választott szakmára /szakirányra/ előírt egészségügyi követelményeknek megfelel; a szakközépiskola szakirányának megfelelő szakmunkásbizonyítvánnyal, illetve azzal egyenértékű szakmai végzettséggel rendelkezik; munkaviszonyban áll, vagy szövetkezeti tag.

/foLyt.köv./

bb 1. /rendekezés a... 1. folyt./-szb

a dolgozók szakközépiskolájának magasabb osztályába az vehető fel, aki az azonos szakirányú dolgozók szakközépiskolájának előző osztályát sikeresen elvégezte és munkaviszonyban áll. a szakmunkásképző iskola „b„ /emeltszintű/ tagozatát végzett szakmunkások, - ha az egyéb felvételi feltételeknek megfelelnek - korábbi tanulmányaik beszámításával a dolgozók szakközépiskolájának harmadik osztályában, a szakmunkásképző iskola „a„ /hagyományos/ tagozatát végzett szakmunkások pedig - ha az egyéb felvételi feltételeknek megfelelnek - sikeres különbözeti vizsga letétele után a szakközépiskola második osztályában folytathatják tanulmányaikat. a szakmunkásképző iskolát végzett tanulók részére a szakközépiskola további tanulmányaik megkönnyítése érdekében - önkéntes jelentkezés alapján - önköltséges előkészítő tanfolyamot szervezhet. a jelentkezők felvételéről az igazgató dönt. a felvételnél előnyben részesítik azokat, akik a szakmunkásképző iskola „b„ tagozatának befejezése után közvetlenül kívánnak szakközépiskolai tanulmányokat folytatni; akiket képesítési rendelkezések köteleznek a szakközépiskolai végzettség megszerzésére, valamint akikkel a munkáltató tanulmányi szerződést kötött.

az esti és levelező tagozaton a képzési idő négy év. a levelező tagozaton a hallgatók egyéni tanulását heti egy alkalommal tartott öt-hat órás konzultációk segítik. az esti és levelező tagozaton - a szakirány jellegétől függően - havonta egyszer négy-hat óras /elsősorban mérési, laboratóriumi, számítási, stb./ gyakorlati foglalkozás is szervezhető. az esti tagozaton a tanítási órák, konzultációk és gyakorlati foglalkozások látogatása kötelező.

a miniszteri utasítás értelmében a dolgozók szakközépiskolai esti és levelező oktatását az 1969-70-es tanévtől fokozatosan vezetik be. /mti/

--

-2-

bb 2. 18 nyelven beszélnek a balatoni idegenvezetők

vid/fm/um la

1969. június 6.

módszertani foglalkozásokon és tanfolyamokon készítették fel a balaton vidék új idegenvezetőit az idei szezonra. a tó déli partjának központjában, síófokon 30 olyan alkalmi idegenvezető továbbképzéséről gondoskodtak, akik a nyáron segédkeznek az idegenforgalmi hivatal hivatásos munkatársainak a külföldi és a hazai vendégcsoportok kalauzolásában.

veszprém megyében az idén több mint ezer csoport, összesen 60-70 ezer vendég vezetésére készülnek fel az idegenforgalmi szakemberek. a tavalyi tapasztalatok szerint legalább 25.000 külföldi turista kell majd kalauzolni a tópart és a balatonfelvidék legszebb helyeire. az idegenvezetők összesen 18 idegen nyelven beszélnek majd a vendégekkel. /mti/

--

bb 3. magyar alkatrészek a lengyel grundig magnókban

i st/gg/um ie la

1969. június 6.

a ganz műszer művek, amelynek ideai exporttermékeit a rendelők lekötötték, a napokban már 1970-re írt alá jelentős üzleti szerződéseket. az univerzal lengyel külkereskedelmi vállalattal megállapodott, hogy a grundig licenc alapján gyártott lengyel magnókhoz 130.000 indikátorműszert szállít. mivel a lengyel vállalat azonos műszerből rendelt ilyen nagy mennyiséget, számottevően nő a gyártás gazdaságossága.

román partnereivel ugyancsak jelentős üzletet kötött a gyár. románia ezentúl kizárólag magyarországról kívánja beszerezni ugynevezett energiagazdálkodási műszereit, s ezekből most 430.000 rubel értékűt kötöttek le.

a ganz műszer művek piaca nyugaton is bővül, az idén már negyven országba jutnak el termékeik. ez évi exportja eléri a 150 millió forintot, s különösen növekedett a nyugatra irányuló kivitel. a tőkés országokba szállított magyar műszerek értékének körülbelül felét az idén már a ganz műszer művek egymaga szolgáltatja. /mti/

--

- 3 -

bb 4. miniszteri utasítás a termésbecslési munka jutalmazásáról

1 jf/gg/um zs cz

1969. június 6.

a mezőgazdasági termésbecslés a nagyüzemi tervek összeállításánál és a termelésnél egyre nagyobb szerepet kap. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter most utasítást adott ki a termésbecslési munka jutalmazásáról. az utasítás részletesen meghatározza, hogy kik kaphatnak és milyen összegű jutalmakat és a feltételekről is intézkedik. az állami gazdaságokban a jutalmazás feltétele például, hogy a becsült termésátlagok, valamint a központi statisztikai hivatal tényezőszáma között az eltérés a búzánál és a rozsnál együttesen, továbbá a tavaszi árpyánál, a zabnál és a triticalesnél szintén összevontan - nem haladhatja meg a plusz-mínusz 8 százalékot. a jutalmazás feltételei közé tartozik az is, hogy a kukoricatermés átlagát plusz-mínusz 7 százalékos tévedési határon belül kell meghatározni. a hibahatár növényenként külön-külön nem haladhatja meg a 10 százalékot.

a miniszteri utasítás kimondja, hogy ha a becsült és a ténylegesen betakarított termés átlaga között elemi kár miatt nagyobb az eltérés, akkor a becslést végző szerv, vagy az állami biztosító a kár bekövetkezése után, de legkésőbb két héten belül írásban igazolja a történeteket. ílymódon az eltérést a teljesítmény elbírálásánál később figyelemmel kívül hagyják. kimondja az utasítás azt is, hogy a járási mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályok kötelesek a termelészövetségi termésbecslési munkát segíteni. a tsz-ek szakembereit rendszeresen tájékoztatniok kell a munkával kapcsolatos feladatokról és el kell őket látni a becslés végrehajtásához szükséges kézikönyvekkel, nyomtatványokkal, és segédeszközökkel. azokat, a termésbecslést végző tsz szakembereket, akik az üzemi becslésre kerülő növény termésátlagát az előírt hibahatáron belül határozzák meg, külön oklevéllel is ki kell tüntetni. /mti/

--

- 4 -

WR

bb 5. „korunk ifjúsága”, címmel rendezik meg a vi. szegedi pedagógiai nyári egyetemet

vid/fm/um la

1969. június 6.

a tudományos ismeretterjesztő társulat az idén hatodik alkalommal rendez meg a szegedi pedagógiai nyári egyetemet. fő témája a „korunk ifjúsága”, című előadássorozat lesz, amely iránt máris nagy az érdeklődés. a jelentkezők száma meghaladja a 400-at. a hazai pedagógusokon kívül sok vendéget várnak külföldről: csehszlovákiából, az ndk-ból és a legtöbbet a szovjetunióból. a magyar kommunista ifjúsági szövetség mintegy félszáz vezetője is részt vesz a nyári egyetemen. az előadói gárda szintén nemzetközi. közöttük lesznek a lipcsei ifjúságkutató intézet munkatársai is. a 23 referátum az ifjúság hazaszeretetére, honvédelmére való nevelésével, az életpályára való előkészítéssel és az ifjúsági mozgalmak időszerű feladataival foglalkozik.

a július 19-31 között megrendezendő nyári egyetem hallgatóit megismertetik szeged multjával, építészeti nevezetességekkel és egyéb műemlékekkel. a résztvevők megtekintik a dóm téri szabadtéri játékok soronlévő előadásait, a szegedi ünnepi hetek kiállításait, szórakoztató programjait. /mti/

--

bb 7. csaknem 8 ezer hold gesztenyét telepítenek a zalai dombokon - elkészült a termőtáj fejlesztési terve

vid/kz/um la

1969. június 6.

a zalai dombok gyenge minőségű földjeinek hasznosítására nagyszabású tervet készített az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi irodája. a program szerint az eddigi természetesen tenyésző gesztenye erdőket, telepített, korszerű géppel művelt kertek egészítik ki. 71 termelészövetségi területen összesen csaknem 8 ezer holdon telepít 1977-ig izletes termést adó fákat. a telepítés részletes programját is kidolgozták, amely szerint ebben az évben már 70 holdon új gesztenyeerdőt alakítanak ki. a telepítés csúcsa az 1970-es esztendő lesz, amikor 220 holdat népesítenek be gesztenye csemetékkel. a kertészeti kutatóintézet, valamint a zala megyei tanács segítségével kijelölték a legbővebben termő törzsfákat, amelyekről 30 mázsa termést gyűjtöttek be. a gesztenyét elvetik a dunántul kijelölt faiskoláiban. a program gazdaságosságát számítások bizonyítják. előre láthatóan holdanként 10 ezer forintot jövedelmeznek majd az új géppel művelt erdők.

--
- 5 -

WR

bb 4. miniszteri utasítás a termésbecslési munka jutalmazásáról

i jf/gg/um zs cz

1969. június 6.

a mezőgazdasági termésbecslés a nagyüzemi tervek összeállításánál és a termelésnél egyre nagyobb szerepet kap. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter most utasítást adott ki a termésbecslési munka jutalmazásáról. az utasítás részletesen meghatározza, hogy kik kaphatnak és milyen összegű jutalmakat és a feltételekről is intézkedik. az állami gazdaságokban a jutalmazás feltétele például, hogy a becsült termésátlagok, valamint a központi statisztikai hivatal tényezőszáma között az eltérés a búzánál és a rozsnál együttesen, továbbá a tavaszi árpyénál, a zabnál és a triticálnál szintén összevontan - nem haladhatja meg a plusz-mínusz 8 százalékot. a jutalmazás feltételei közé tartozik az is, hogy a kukoricatermés átlagát plusz-mínusz 7 százalékos tévedési határon belül kell meghatározni. a hibahatár növényenként külön-külön nem haladhatja meg a 10 százalékot.

a miniszteri utasítás kimondja, hogy ha a becsült és a ténylegesen betakarított termés átlaga között elemi kár miatt nagyobb az eltérés, akkor a becslést végző szerv, vagy az állami biztosító a kár bekövetkezése után, de legkésőbb két héten belül írásban igazolja a történeteket. ílymódon az eltérést a teljesítmény elbírálásánál később figyelemmel kívül hagyják. kimondja az utasítás azt is, hogy a járási mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályok kötelesek a termelőszövetkezeti termésbecslési munkát segíteni, a tsz-ek szakembereit rendszeresen tájékoztatniuk kell a munkával kapcsolatos feladatokról és el kell őket látni a becslés végrehajtásához szükséges kézikönyvekkel, nyomtatványokkal, és segédeszközökkel. azokat, a termésbecslést végző tsz szakembereket, akik az üzemi becslésre kerülő növény termésátlagát az előírt hibahatáron belül határozzák meg, külön oklevéllel is ki kell tüntetni. /mti/

--

- 4 -

WR

bb 5. „korunk ifjúsága”, címmel rendezik meg a VI. szegedi pedagógiai nyári egyetemet

vid/fm/um La

1969. június 6.

a tudományos ismeretterjesztő társulat az idén hatodik alkalommal rendezik meg a szegedi pedagógiai nyári egyetemet. fő témája a „korunk ifjúsága”, című előadássorozat lesz, amely iránt máris nagy az érdeklődés. a jelentkezők száma meghaladja a 400-at. a hazai pedagógusokon kívül sok vendéget várnak külföldről: csehszlovákiából, az ndk-ból és a legtöbbit a szovjetunióból. a magyar kommunista ifjúsági szövetség mintegy félszáz vezetője is részt vesz a nyári egyetemen. az előadói gárda szintén nemzetközi. közöttük lesznek a lipcsei ifjúságkutató intézet munkatársai is. a 23 referátum az ifjúság hazaszeretetére, honvédelmére való nevelésével, az életpályára való előkészítéssel és az ifjúsági mozgalmak időszzerű feladataival foglalkozik.

a július 19-31 között megrendezendő nyári egyetem hallgatóit megismertetik szeged multjával, építészeti nevezetességekkel és egyéb műemlékekkel. a résztvevők megtekintik a dóm téri szabadtéri játékok soronlévő előadásait, a szegedi ünnepi hetek kiállításait, szórakoztató programjait. /mti/

--

bb 7. csaknem 8 ezer hold gesztenyét telepítenek a zalai dombokon - elkészült a termőfaj fejlesztési terve

vid/kz/um La

1969. június 6.

a zalai dombok gyenge minőségű földjeinek hasznosítására nagyszabású tervet készített az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi irodája. a program szerint az eddigi természetesen tenyésző gesztenye erdőket, telepített, korszerű géppel művelt kertek egészítik ki. 71 termelőszövetkezet összesen csaknem 8 ezer holdon telepít 1977-ig izletes termést adó fákat. a telepítés részletes programját is kidolgozták, amely szerint ebben az évben már 70 holdon új gesztenyeerdőt alakítanak ki. a telepítés csúcsa az 1970-es esztendő lesz, amikor 220 holdat népesítenek be gesztenye csemetékkel. a kertészeti kutatóintézet, valamint a zala megyei tanács segítségével kijelölték a legbővebben termő törzsfákat, amelyekről 30 mázsa termést gyűjtöttek be. a gesztenyét elvetik a dunántul kijelölt faiskoláiban. a program gazdaságosságát számítások bizonyítják. előre láthatóan holdanként 10 ezer forintot jövedelmeznek majd az új géppel művelt erdők.

--
- 5 -

WR

bb 6. a budapesti egészségügyi szakközépiskolások versenyének eredménye

1 vt/hné/um zs cz

1969. június 6.

a fővárosi tanács hatáskörébe tartozó egészségügyi szakközépiskolák részére a tanács oktatási főosztálya és a budapesti kiesz bizottság tanulmányi versenyt hirdetett a tanácsköztársaság 50. évfordulója tiszteletére. a vetélkedő 750 résztvevője közül az első osztályosok szakmai gyakorlatból és biológiából, a másodikosok anatómiából-élettanból mérték össze tudásukat. az elsősök versenyének győztesei: bartalis margit és lévai ágnes, mindketten a xiv. kerületi kállai éva szakközépiskola növendékei. második díjat kapott tücsök anna mária /xi. kerületi thallóczy utcai szakközépiskola/, tóth erzsébet /kállai éva szakközépiskola/ és ferenczi judit /kállai éva szakközépiskola/ harmadik lett parádi éva/v. kerületi kossuth zsuzsa szakközépiskola/ gágyi ágnes/ ix. kerületi móra ferenc szakközépiskola/ és ladányi ildikó /viii. kerületi bezeredy utcai szakközépiskola/.

a második osztályosok versenyében első díjat nyert tamássy klára /kállai éva szakközépiskola/, második bakos mária/ xix. kerületi gyáli uti szakközépiskola/, harmadik helyezett tóth zsuzsa /kállai éva szakközépiskola/. /mti/

bb 9. megjelent a budapesti uttorók nyári kalauza

1 ol/hén/um zs bs

1969. június 6.

az iskolán kívüli gyermeknevelés két fontos módszertani kiadványa jelent meg a napokban. a nyári napközis táborok vezetőinek a kulturális programok összeállításához nyújt segítséget a fővárosi művelődési ház most kiadott,, tanácsadó,, füzeté. a ,,budapesti uttorók nyári kalauza,, a nyári szünidő tartalmas eltöltéséhez ad ötletet, tanácsokat.

a művelődési ház nyári tanácsadó szolgálata az idén is rendelkezésére áll a táborvezetőknek és kulturális felelősöknek. a kerületileg illetékes művelődési házak is szívesen segítenek a nyári napközis táborok kulturális programjainak kialakításában. /mti/

--
- 6 -

VB

bb 8. tájékoztatók ,utikalauzok, színes leporellók a balatonról

vdif/fm/um la

1969. június 6.

veszprém és somogy megye tanácsának idegenforgalmi hivatalai az idén is számos szemléltető kiadvánnyal hívják fel a balaton és környéke nevezetességeire a külföldi és a hazai narálok figyelmét.

a két idegenforgalmi hivatal ujság formájában, idegen nyelvű tájékoztatókat bocsát közre a két megye látványosságairól, elsősorban a balaton vidék nevezetességeiről. megjelenik egy kemping-tájékoztató is, amely a táborozási lehetőségekre hívja fel a figyelmet. nemrégén került nyomdába és még a főszezon kezdete előtt elkészül a balatoni műsorfüzet, amely a múzeumokról, kiállításokról, a kulturális és a sportprogramról ad részletes tájékoztatást.

nagyvázsony, sílmeleg, tapolca és a bakony utikalauzai után rövidesen kiadják keszthely, hévíz és balatonalmádi új ismertető füzeteit is. ezenkívül a tópart számos nevezetesebb helyéről adnak ki színes leporellókat. /mti/

--

bb 10. sárközi berendezők

vid/fm/um la

1969. június 6.

nemcsak szőnek és himeznek, hanem ujabban a közművelődési termek berendezésével is foglalkoznak a sárközi művészek. a tolna megyei decs községben működő sárközi népművészeti és háziipari tsz elvállalja intézmények, művelődési házak díszítését, felszerelését sárközi szőttesekkel. kívánságra a szövetkezet szakemberei megtervezik egy-egy helyiség berendezését. 39 népi iparművész - közöttük a ,,népművészet mestere,, címmel kitüntetett hat dolgozó készíti a világ minden tájára eljutó sárközi és síóagárdi termékeket. a szövetkezet nemrégiben épült modern központi üzemen kívül kilenc községben mintegy 600 hímző-és szövőasszonyt foglalkoztat. egyebek között sárközi szőttesekből szádafüggönyöket készítenek, s különféle futók azettek és szőttes méterárak szerepelnek,, gyártmánylistájukon,,. /mti/

--

- 7 -

VB

bb. 11. kisz-védnökséggel épül a békéscsabai cserépgyár

vid fm/il la

1969. június 6.

békéscsabán 200 millió forintos beruházással földgázfütéses cserépgyár építését tervezik, s az új üzemet 1973-ban adják át rendeltetésének.

a kisz fiatalok védnökséget vállaltak az építkezés felett. a szot és a minisztertanács vörös vándorzászlajával kitüntetett békés megyei téglá és cserépipari vállalat vezetésével egyetértésben elhatározták azt is, hogy a „fiatalok üzeme” lesz új cserépgyár. műszaki és fizikai munkákra egyaránt ifjú szakembereket, szakmunkásokat alkalmaznak. évente negyven millió új formájú duplafüles cserepet kap innen az építőipar. az olasz gépekkel gyártott cserepek sokkal jobban ellenállnak az időjárás viszontagságainak, mint a hagyományos termékek./mti/

-.-

bb. 12. gyár a kutatóintézetben - nyugati importot pótol a máfki új kenőzsirja

vid kz/il la

1969. június 6.

új hő- és vízálló kenőzsirt kísérleteztek ki a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet szakemberei. a veszprémi kutatógárda többéves munkájával azoknak a nagy forgási sebességű gépalkatrészeknek kezelését tette biztonságossá, amelyek vizes, gőzös környezetben működnek. kiváló tulajdonságainál fogva ugyanis 200-220 celsius fok hőmérsékleten percenkénti hatvanezer fordulatszám esetén ezer óráig védi az alkatrészeket. ezzel a teljesítménnyel megelőzte az eddig importált angol és nyugatnémet kenőzsir gyártmányokat.

az új kenőzsir gyártását maga a kutatóintézet kezdte meg, és a kísérleti üzem bővítésével már nagyüzemi méretekben termelik. eddig ötven vállalat kért mintát az új anyagból. a két fő-felhasználó - a győri textilgyár és a budapesti pamutnyomó ipari vállalat - már lemondta az import megrendelést./mti/

-.-

- 8 -

8.20 bh

g22 mo

g45 Du

kbb. 13. négy országból érkeznek hallgatók a borsodi nyári egyetemre

vid fm/il la

1969. június 5.

a július 8-án kezdődő és tíz napig tartó borsodi nyári egyetemre eddig négy országból jelentkeztek a hallgatók. a legtöbben Lengyelországból és az ndk-ból érkeznek, de jönnek vendégek csehszlovákiából és romániából is. képviseltetik magukat azok az egyetemek, - többek között a krakkói és a freibergi, - amelyek baráti kapcsolatot tartanak a miskolci nehézipari műszaki egyetemmel.

a színvölgyi vasművelés közelgő kétszázadik évfordulója alkalmából a nyári egyetem „házigazdája”, az idén a miskolci egyetemkohómérnöki kara lesz. a hallgatókkal a színvölgyi vasbányászat kialakulását, a diósgyőri Lenin kohászati művek fejlődését és korszerűsítését, a miskolci egyetem kohómérnöki karának oktató-nevelő tevékenységét és tudományos munkásságát ismertetik.

a hetedik alkalommal megrendezendő nyári egyetem hallgatói ellátogatnak többek között Tokajhegyaljára, Mezőkövesdre, s megtekintik a csipkés-kuti tipikai ménest is./mti/

-.-

bb. 14. a vasi termelő üzemek segítik dolgozóik lakáshelyzetének javítását

vid fm/il la

1969. június 5.

vas megyében mind több termelő üzem, vállalat segíti dolgozóinak lakásproblémáinak megoldását. különösen a megyeszékhelyen sok kezdeményezés született lakásépítésre. a lakástextil vállalat például az idén másfél millió forintot költ erre a célra. a szombathelyi cipőgyár tízenkét lakásra fizet be egyenként százezer forintot. ezekbe a lakásokba elsősorban fiatal házasságokat, mérnököket, technikusokat, közgazdászokat kívánnak költöztetni, olyanokat, akik vállalják, hogy 5-10 évig az üzemben dolgoznak.

a remix ötszáz ezer forintot juttat dolgozóinak lakásépítésre, szerződést kötöttek az otp-vel. egy-egy társasház építése 180 ezer forintba kerül. induló alapként 80 ezer forintot kell befizetni.

/folyt.köv./

- 9 -

8.25 bh

g22 mo

g45 Du

bb. 14./ a vasi termelő ... folyt./ 11

ebből 50 ezer forintot ad a vállalat, 30 ezret a dolgozó, a többi pedig az OTP hosszulejratu hitelként előlegezi. a pamutipari vállalat nyolc dolgozójának juttat 25-25 ezer forintot kisz-lakás építésére: a fiatalok a kölcsönt havi száz forintos kamatmentes részletekben fizetik vissza, aki 15 évig a vállalatnál marad, nem kell a tartozását tovább fizetni.

az állami építőipari vállalat 300 ezer, az erdőgazdaság 250 ezer forintot fordít az idén társasház-építésre. a 17-es autóközlekedési vállalat 150 ezer forint értékű fuvarváltalt ingyen a városi tanács építkezéseire, s ezért lakást kapnak.

a tanács szerződést kötött az ingatlankezelő vállalattal is, ennek alapján a vállalat megkapta a szanálendő épületek bontási jogát, s a bontási anyagból lakást épít. az így felépült lakások fele a vállalaté, fele pedig a tanácsé.

kedvezményes fuvarral, bontási anyagokkal, társadalmi munka szervezésével segítik az üzemek, vállalatok meggyeszerete a magán-lakásépítkezéseket is./ mti/

--

bb. 15. két százhatvan művész fotó érkezett a 4. országos székely aladár - emlékkiállításra

vid fm/11 la

1969. június 6.

augusztus 20.-án negyedik alkalommal nyitják meg gyulán az országos székely aladár-fotókiállítást. a pályázat iránt évről-évre nagyobb az érdeklődés, az idén hazánk minden tájáról mintegy százan küldtek be képeket. a zsűri a beérkezett 260 pályaműből válogatta ki a legértékesebb 130 művészi alkotást. a pályázók portrékat készítettek, de számos felvétel tanuskodik arról: a felszabadulás óta hogyan változtak meg az élet- és munkakörülmények Magyarországon. , hogyan élnek itt a nemzetiségiek?

a legkiemelkedőbb kép szerzőjét székely aladár emléklappal tüntetik ki, ezenkívül számos jutalmat is kiosztanak. /mti/

--

- 10 -

ó.30 bh

839 me

910 Dm

bb 16. a kereseti arányok alakulásáról tárgyalt a vasas szakszervezet elnöksége

t st/mm bh -cz

1969. június 6.

a vasas szakszervezet elnöksége pénteken ülést tartott, s a többi között az anyagi ösztönzés helyzetéről, a kereseti arányok alakulásáról tárgyalt.

az elnökség megállapította, hogy a vasiparban az átlagkeresetek az előirányzott bérfejlesztésnél valamivel nagyobb mértékben növekedtek, mivel a vállalatok az előző évről megmaradt 0,6-1 százalékos bértartalékokat is általában felhasználják. a munkások átlagkeresete egy év alatt 2,4, az alkalmazottaké prémiuma majdnem 25 százalékkal csökkent, egy főre jutó összeresetük a munkásokénál kisebb mértékben 1,8 százalékkal emelkedett.

a kereseti arányok javításában, differenciálásában nem történt jelentősebb előrehaladás. anyagi eszközeikből indokolatlanul sokat használtak fel a vállalatok új munkaerők foglalkoztatására, ezenkívül a bérek emelésének mértékét nagy mértékben befolyásolta a létszámhelyzet, a munkaerőhiány. a betanított munkások átlagkeresete lényegesen nagyobb mértékben nőtt, mint a szakmunkásoké, azoknál a vállalatoknál, ahol a létszám gyorsabban nőtt, ott az órabérek kisebb mértékben javultak. így történt például a szerszám- és gépelem gyáraknál, ahol a marósok száma 42 százalékkal emelkedett, így órabéruket csak 1,3 százalékkal tudták javítani. több vállalatnál azonban már történtek jelentős erőfeszítések a kereseti arányok javítására, főleg a nehéz fizikai és a melegizemi munkák anyagi elismerésében tapasztalható fejlődés. a kovácsok, öntők béremelése több helyütt a 14-18 százalékot is elérte. az egyesült izzóban, a mom-ban és a szerszámgépipari művekben főleg a magasán kvalifikált esztorgályosok, marósok bérét emelték az átlagosnál nagyobb mértékben./mti/

- alapkeresete 3,7 százalékkal nőtt.

10.20 bh

- 11 - mivel azonban

1029 me
110 Dm

bb 17. szabocsi pályázat hazánk felszabadulásának 25. évfordulójára alkalmából

vid/fm bh -cz

1969. június 6.

hazánk felszabadulásának 25. évfordulójára alkalmából a kelet-magyarország szerkesztősége „Életünk” címmel pályázatot hirdetett olyan munkák megírására, amelyek a felszabadulás eseményeivel, a lakosság, az üzemek, iskolák és intézmények megváltozott életével foglalkoznak. a pályamunkákat 1969. november 20-ig lehet beküldeni. az első helyezettet 5.000, a másodikat 4000, a harmadikat 3.000 forintos díjjal jutalmazzák. a legjobb pályamunkákat folyamatosan közlik a lap hasábjain./mti/

bb 19. a Lottó e heti nyerőszámai

1969. június 6.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint vásárosnaményban az esze tamás művelődési házban megtarott 23. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

3, 27, 53, 61, 78.

/mti/

bb 18. bemutató a népstadionban a különleges építőanyag és gépszállító járművekről

sb/mm bh -cz

1969. június 6.

érdekes eseménynek adott otthont pénteken a népstadion, de ezáltal nem sportversenynek, hanem egy fontos ipari tevékenységnek, az építőanyagok és gépek szállításának különleges járműveiről és a gépesített rakodásról tartott bemutató színhelye volt. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és hét nagy vállalatának közreműködésével 15 féle speciális járművét és rakodóberendezését vonultatta fel és mutatta be működés közben az építőipari szállítási vállalat./

/folyt. köv./
11.00 bh

- 12 -

11.00 bh
11.00 bh

bb 18. / bemutató ...1. folyt./ bh

szilárd gyula, a vállalat vezérigazgatója, majd domján ottó vezérigazgatóhelyettes ismertette a különleges járműveket, amelyek az építőipar fokozottabb gépesítésében nélkülözhetetlen berendezések, felszerelések. ezek szállítják a 20-50 méter hosszú toronydarukat, a házgyári termékeket, a kész betont, habarcsot és mésztejet és fontos épületszerkezeteket, anyagokat. tavaly mintegy 20 millió tonna különféle anyagot juttattak el a gyárakból az építkezésekre. többek között az ország teljes cement-termelésének 36-38 százalékát szállítják tartálykocsikban. a bemutató célja, hogy a rendelkezésre álló és a továbbiakban beszerzendő különleges járművek, berendezések segítségével csökkent sék a szállítási időt, tehát az egész építőipar munkáját gyorsítsák a gyártás, a szállítás és az építés fokozottabb összehangolásával. a házgyári termékeket gondosan kidolgozott ütemterv, óragrafikon szerint szállítják, s kiterjesztik ezt a módszert a beton, a habarcs, a cement és a kő szállítására is. érdekesség, hogy a vállalat egyik telepe 900 „lóerős”, az az ennyi lovat használnak még az építési területek belső szállításainak lebonyolítására. nemcsak régen, még ma is ez a legolcsóbb építési szállítás, de már nincs jövője, s így fokozatosan „nyugdíjazták”, a lóállományt. a bemutató egyúttal véleménykutatás is. az érdekltek észrevételeit, javaslatait kívánják ugyanis felhasználni az évente mintegy 100 millió forint értékű új járművek és gépek beszerzésében./mti/

bb 20. köjál vizsgálat a vas megyei ételmérgezés ügyében

vid/kz bh -cz

1969. június 6.

pénteken a vas megyei köjál befejezte a vizsgálatot a hét elején a megyében történt tömeges ételmérgezés ügyében. a szombathelyi táncsics Mihály fiú- és hámán kató leánykollégiumban a zrinyi utcai általános iskolában, a pamutipar- és az élelmiszerkiskereskedelmi vállalat üzemi konyháján a derkovits városrész óvodájában és a kőszegi kulacs vendéglőben felszolgált ételtől tömegesen betegedtek meg tázas hasmenésben. sok egyéni vásárló is - zömmel szombathelyi, de a megye több falujában is - hasonló tünetű betegséget kapott.

a beható egészségügyi vizsgálat megállapította: a szombathelyi tejipari vállalatból május 30-án kiszállított túró, pontosabban a tejtermékben megtalált e.coli O.124. elnevezésű kórokozó okozta a mérgezést. szerencsére mindössze egy diákot kellett kórházba szállítani, a többi fertőzött hamar átvészeltte a bajt, sokan orvoshoz sem fordultak. további megbetegedések nem várhatók.

a vas megyei köjál intézkedésére a tejipari vállalat túrózó részlege csak alapos fertőtlenítés után folytathatta a termelést. fokozott ellenőrzés alatt tartják az üzemet. fertőtlenítették a kollégiumok és a többi üzemek konyháját is./mti/

11.00 bh

- 13 -

11.00 bh
11.00 bh

bb 21. félméteres kukoricák, derékig érő gabonák csongrádban

vid/kz bh -cz

1969. június 6.

Csongrádban az elmúlt napokban 15-25 milliméter csapadék áztatta a földeket, felüdült a hatar, a kukoricák gyors növekedésnek indultak, a szentesi járásban sokfelé már fél méter magasak. Köztük azonban felütötték fejüket a gyomok is, s ezért a megye nagy részén mint például a tömörkényi alkotmány, a makói uttörő, a szegedi felszabadulás, a fábiánsebestyéni kinizsi tsz-ben már másodszorra kultivátorozzák a kukorica táblákat. A korai vetésű növények első kézi kapálását már befejezték.

A kalászosok közül még a gyengén tellett gabonák is erőre kaptak az esők után, s mindenütt legalább jó közepes, de a legtöbb gazdaságban egészen jó, vagy rekord termésre számítanak. Az ősziárpa, és a triticálé sok helyen már derékig ér, s a tavalyinál holdankint 2-3 mázsával ígér jobb termést. Az 5000 holdas makói vöröshagymatermelő tájkerületben, a párás idő peronoszpóra veszélyt rejt magában. A gomba megbetegedés megelőzésére a növényvédő repülőgépek már egy ízben végigpermetezték az egyébként jól fejlődő fűszernövény ültetvényeket./mti/

bb 22. restaurálják az esztergomi keresztény muzeum műkincseit

vid-kz/mné bh -cz

1969. június 6.

Közös állami és egyházi vállalkozással felújítják az esztergomi érseki palotában lévő keresztény muzeumot. A felbecsülhetetlen értékű műkincsek restaurálása a tervek szerint 10 év alatt történik meg, a nagyszabású munkát külön e célra szervezett restaurátor-konzervátor laboratórium kialakításával teszik zavarmentesnek. Az épület 10 millió forintos költséget igénylő felújítása lényegesen hamarabb - három év alatt - befejeződik.

A munka első fázisaként megkezdődött a muzeum anyagának átvizsgálása. Az itt található, mintegy 600 fatablót, illetve faszobrot, köztük a magyar táblafestészet és középkorvégi osztrák, német, valamint flamand mesterek jónéhány remekművét: például párányi kártavók veszélyeztetik. Különleges eljárással végrehajtott konzerválással védik őket ellenük.

Az épület felújítása során először az érseki palota mandzárdjában egy korszerű nagy raktárat építenek. A munkálatok alatt itt tárolják majd a kiállítási anyag nagy részét, később pedig az állandó kiállításon nem szereplő tárgyakat./mti/

- 14 -

12.00 b

12/10
1400 Dm

bb 23. kilencvenkilenc éves bacsák györgy, a legidősebb magyar tudós

vid/kz-mné bh -cz

1969. június 6.

Június 5-én betöltötte 99. életévét dr. bacsák györgy, a föld- és ásványtani tudományok doktora, a legidősebb magyar tudós. A töretlen testi és szellemi frissességnek örvendő idős tudóst nagyszámu barátja és ismerőse köszöntötte születés-napján fonyódsósbélatelepi otthonában. A köszöntők között voltak a helybéli párt- és tanácsi szervek vezetői és az iskolák uttörői is./mti/

bb 24. mezőgazdasági tudományos tanácskozás szombathelyen

vid-kz/mné bh -cz

1969. június 6.

Mezőgazdasági tudományos tanácskozást rendezett pénteken szombathelyen a vas megyei tanács és a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola. Dr. Kovács László egyetemi tanár, a főiskola rektorának bevezető előadása után a tanácskozás résztvevői két csoportra oszlottak. Az egyik szekcióban a tömegtakarmány-termesztés módszereiről, az új szalastakarmány betakarítási eljárásokról és a talajjerőutánpótlás problémáiról, a másik szekcióban pedig a szakosított tenyésztési telepek kialakításáról, illetve az iparszerű szarvasmarhatartás időszerű kérdéseiről tanácskoztak./mti/

bb 25. új motel hajduszoboszlón

vid/kz bh -cz

1969. június 6.

Pénteken átadták rendeltetésének a hajduszoboszlói kemping területén megépített 30 személyes motelt. Hideg-melegvízes szobák állnak kora tavasztól késő őszig a vendégek rendelkezésére. Ugyancsak a kemping területén megkezdték egy 44 személyes turistaház építését./mti/

12.20 bh

- 15 -

12/10
1400 Dm

bb 26. dr. pach zsigmond pál

mm zs bh -cz

1969. június 6.

akadémiai levelező tag, a magyar tudományos akadémia történet-tudományi intézetének igazgatója pénteken Leningrádba utazott, ahol a nemzetközi gazdaságtörténeti társaság végrehajtó bizottsági ülésén vesz részt./mti/

bb 27. időjárásjelentés

mm bh -cz

1969. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti június 6-án 13 órakor:

záporok, zivatarok

az olaszország felett örvénylő mérsékelt övi ciklonok határára továbbra is előre hajló az évszakhoz képest hűvös az idő, közép-európa és dél-európa országokban. a legmagasabb nappali hőmérséklet európa nagy részén 25 fok alatt marad, csupán a szovjetunió európai területének délkeleti felén, valamint spanyolországban és a balkán félsziget déli részein éri el helyenként a 30 fokot.

házánkban csütörtökön a dunántúlon erősen, máshol változóan felhős idő volt. a nap ennek megfelelően a dunántúlon 1-4, máshol 5-11 órán át süllyedt. országosra esett az eső. több helyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége szeszélyes, területi eloszlásban csapadéknyom és 20 milliméter között változott, poroszlón 21, királyréten 24, romhányban 29, gallyatetőn 30, mátraszentimrén 33 millimétert mértek. a hőmérséklet napközben a nyugati határmegyékben csak 13-17, máshol 18-24 fokig emelkedett.

ma hajnalra 8-14 fokig hűlt le a levegő. a hajnali és a reggeli órákban több felé köd képződött.

ma délelőtt változóan felhős idő volt. egy-két helyről kisebb záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 16-21 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18 fok, volt 1,5 fokkal alacsonyabb a sokévi átlagnál.

ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékelttel süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

folyt. köv. /

- 16 -

12.37 bh

1050
1400 Dm

bb 27. /idő.../ 1. folyt. / bh

várható időjárás szombat estig általában felhős idő esőkel, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélnékülő változó irányú szél, a zivatar idején átmeneti felerősödés. várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14 fok között, legmagasabb napali hőmérséklet szombaton 20 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 224 centiméter./mti/

bb 28. genfben ülésezett a fao mezőgazdaság-gépesítési munkacsoportja

1969 június 6.

k jf/gk zs bh bs

a fao / az ensz élelmezési és mezőgazdasági szervezete/ és az európai gazdasági bizottság gépesítéssel foglalkozó munkacsoportja június 2 és 6 között genfben ülést tartott. az ülésen dr. lehoczky lászló egyetemi tanárt, a gödöllői agrártudományi egyetem gépészmérnöki karának dékánját választották meg a munkacsoport elnökévé./mti/

bb 29. koktélparti a szovjet nagykövetségen

1969. június 6.

k jf/gk zs bh bs

a házánkban tartózkodó világhírű szovjet buzanemesítő, p.p. lukjanyenko akadémikus tiszteletére f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete koktélpartit adott a nagykövetségen. a koktélpartin ott volt bálint józsef, az mszmp kb osztályvezetője, dr. rusznyák istván, az mta elnöke, dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, szabó istván, a tot elnöke, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a magyar tudományos akadémia több vezető munkatársa és agrár-közéletünk számos kiválósága./mti/

14.10 bh

- 17 -

145 f

bb 30. Yves Bernard,

k fe/mm zs bh bs

1969. június 6.

a francia pénzügyi és gazdasági minisztérium nemzeti számvitel és költségvetési bizottsága főtitkára - felesége társaságában - a kulturális kapcsolatok intézete és a gazdaságkutató intézet meghívására pénteken budapestre érkezett. a neves francia pénzügyi szakember június 10-én fél három órakor - a magyar közgazdasági társaság rendezésében - előadást tart a Kossuth klubban. /mti/

bb 31. évente legalább ötezer hizót fölnevelő telepek terveit készítik el - ülésezett a mem tudományos tanácsa

t jf/gk zs bh bs

1969. június 6.

a mem tudományos tanácsa pénteken dr. Gergely István mezőgazdasági és életmezésügyi miniszterhelyettes elnökségével a minisztériumban ülést tartott. az ülésen a mezőgazdasági, az élelmiszeripari, az erdészeti és a faipari kutatási programok helyzetét, valamint a kutatásszervezés tapasztalatait vitatták meg. a szellemi termékek exportjának, illetve importjának lehetőségét is megtárgyalták.

a minisztérium két kutatási programot már meg is rendelt: az iparszerű sertéshus-termelés komplex rendszerét az állattenyésztési kutató intézettől, a ludtenyésztés fejlesztésének komplex kutatását pedig a gödöllői agrártudományi egyetemtől. a kutatók a sertésprogram végrehajtásával kapcsolatban lényegében iparszerű sertéshus-termelési rendszert dolgoznak ki. olyan állattenyésztő telepek terveit készítik el, amelyek évente legalább ötezer hizót bocsátanak majd ki. az állatokat a lehető leggazdaságosabb eljárásokkal nevelik fel. a telepek közös jellemzője a magas foku gépesítés, a minimális fizikai munka és a kiváló minőségű, exportképes végtermék. a ludtenyésztési kutatási program kéttípusú / máj - és húslud / hibridek kinemesítését irányozza elő. az állatokat szintén ipari jellegű környezetben és jövedelmezően tenyésztetik majd a mezőgazdasági nagyüzemek. ugyanakkor azonban a háztáji gazdaságok is az eddignél nagyobb mértékben foglalkozhatnak majd ludhiztatással. a hazai mezőgazdaság így módon gazdaságosan tehet majd eleget a belvárosi és a világpiacon igényeknek.

/folyt. köv./
14.30/-s

de

- 18 -

bb 31./ évente legalább... 1. folyt./

a kutató intézetekben jelenteg 22 téma van az előkészítés, illetve a tervezés stádiumában. közülük népgazdaságilag igen jelentős az iparszerű szarvasmarha-tenyésztés komplex rendszerének kialakítása, valamint az évelő szántó föld takarmányok nemesítése és termesztésének korszerűsítése. jelentős tudományos erők dolgoznak a mezőgazdasági és élelmiszeripari nyersanyagok objektív minősítési és átvételi rendszerének kiszélesítésén és továbbfejlesztésén. /mti/

bb 32. három-negymilliárd forint népgazdasági haszon a kutatásokból - a husz éves vasipari kutató intézet sajtótájékoztatója

t tz/j je bh bs

1969. június 6.

a vasipari kutató intézet június 11-12-én tudományos ülésszakkal ünnepli meg 20 éves fennállását.

amint pénteken délelőtt a magyar vas- és acélipari egyesülés székházában tartott sajtótájékoztatón az intézet vezetői elmondták, az utóbbi két évtizedben az intézet szakemberei 809 kutatási feladatot oldottak meg sikeresen, összesen 206 millió forint ráfordítással. minthogy pedig reprezentatív elemzéseik szerint a kutatásra fordított minden egyes forint csaknem huszszorosan térült meg a népgazdaság számára, az intézet kutatásainak népgazdasági haszna e két évtized alatt legalább 3-4 milliárd forintba tehető. megállapításuk kétharmada közvetlenül a megrendelő termelési eredményeit javította, a többi viszont elméleti kérdéseket tisztázott, vagy vizsgálati módszereket fejlesztett ki. többek között sikerült csökkenteniök az öntvényselejtet, az acélok hegesztési technológiájának fejlesztésével pedig közvetve hajóexportunk növeléséhez járultak hozzá. 1958-ban 200 kilogrammal kezdtek meg az oxidmágnesek kísérleti gyártását, ma pedig két gyárban évente 450 tonna - többségében néhány grammos - ferritmágnest állítanak elő az elektronika és a híradástechnikai ipar számára. világszabaddom lett chemo-termometriás elven alapuló, gyorslemez eljárásuk, amely a vegyi folyamatok során keletkező hő elektronikus mérésével állapítja meg a vizsgált anyag összetevőinek mennyiségét.

/folyt. köv./

14.35 bh

de

- 19 -

bb 32. / három-négy milliárd ... 1. folyt. / bh

az utóbbi két évtizedben az intézet széles körű nemzetközi kapcsolatokat épített ki többek között a szovjet, lengyel, ndk-beli, jugoszláv, nszk-beli stb. rokonintézményekkel, és most van kialakulóban együttműködésük a hasonló témakörben dolgozó szlovák, francia, svéd és egyéb intézetekkel. természetesen állami dóán részt vesznek a kgt- keretein belüli kutatásokban is.

a kétnapos ünnepségen a kohászati technológiáról 10, a hegesztés és az anyagvizsgálat témakörében 9 előadásban ismertetik eredményeiket az intézet szakemberei./mti/

bb 33. helyzetkép az egyik legfiatalabb tudományágról - a neuman jános számítógép-tudományi társaság sajtótájékoztatója

t tz/j je bh bs

1969. június 6.

hétfőn az újvárosházán egy olyan tudomány- és termelési ág magyar művelői gyűlnek össze, amely 15 éve még nem is létezett, most viszont világméretben már évi 15 milliárd dollár értékű berendezéseket gyárt. ezen az ülésen ugyanis a neuman jános számítógéptudományi társaság tekinti át eddigi munkájának eredményeit és a további teendőket.

amint a technika házában pénteken tartott sajtótájékoztatón a társaság vezetői elmondták, a számítástechnikai kultúra elterjesztésére és általában a ,, szellemi munka technikai felszereltségének megteremtésére, csak olyan országban van mód, ahol ehhez rendelkezésre áll a megfelelő ipari bázis. ezért van nagy jelentősége a központi fizikai kutató intézetben, az elektronikus mérőeszközök gyártásában és a magyar optikai műveknél kifejtett fejlesztő, illetve gyártó munkának.

egyébként a magyar szakemberek a problémakör jelentőségét már egy évtizede felismerték, és ha korlátozott mértékben is, de már 1958-ban megkezdődött a számítógépekkel kapcsolatos ismeretek oktatása is, tavaly pedig megalakult a számítástechnikai társasági bizottság, amely állami vonalon hivatott kidolgozni a szükséges intézkedések tervezését. a számítástechnikai szakemberek társadalmi tömörülése, a neuman jános számítógéptudományi társaság elődje, a mtesz automatizálási, információfeldolgozási és operációkutatási tanácsa öt éve kezdte meg munkáját és rövid idő alatt tagja lett a nemzetközi információfeldolgozási szövetségnek, az ifip-nek is.

/folyt. köv./

15.05 bh

ll

- 20 -

bb 33. /helyzetkép...1. folyt. /bh

a hétfői ülésen előadást tartnak a nemzetközi szövetség vezetői is: a.a. dorodnyicin akadémikus, az ifip elnöke, a szovjetunió tudományos akadémiaja számítástechnikai központjának igazgatója, az osztrák h. zemanek professzor, az ifip al-elnöke, az ibm kutatólaboratóriumának vezetője és s.d. duyverman, az ifip adatfeldolgozó csoportjának elnöke, a holland információfeldolgozási központ igazgatója is./mti/

--

bb 34. a hadtörténeti intézet és múzeum

tm zs bh bs

1969. június 6.

vasárnap 11 órakor előadást rendez ,,a vörös hadsereg északi hadjárata,, címmel. előadó: gellért tiber tudományos munkatárs. az előadás helye: budapest, i.ker. tóth árpád sétány 40. ii. emeleti előadóterem./mti/

--

bb 35. parkvédműségeket vállalt a xi. kerületi uttorőlnökség

t gj/gk zs bh bs

1969. június 6.

a hazafias népfront xi. kerületi bizottsága és a kisz kerületi bizottsága képviselőinek jelenlétében pénteken ünnepi külsőségek között adta át szocialista megőrzésre bozsik józsef, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke a xi. kerület nagyszőlős utca - karolina ut - bocskay ut által határolt ,,hanoi,,-parkot a kerületi uttorőlnökség képviselőjének, ezt követően az általános iskolaák uttorőlküldöttségei virágot helyeztek el a parkban levő emlékmű talapzatán./mti/

--

- 21 -

15.08 bh

ll

bb 36. a gyümölcsösökben jelentik: nem okoztak említésreméltó kárt a korábbi fagyok és jelenleg az időjárás is kedvez

1 jf/gg/um zs bs

1969. június 6.

a korábbi időszakban a tatajmenti fagyok nem okoztak említésreméltó kárt a gyümölcsösökben - a vidékről érkező jelentésekből június első hetében ezt a következtetést lehet levonni. az első, ilyenkor csak futólagos termésbecslések arra utalnak, hogy a gyümölcsösök idén általában jól kötöttek, és ami külön örvendetes, a mostani esős, borús időjárás kedvez fejlődésüknek. ugyan még nincs itt a természetes gyümölcshullás ideje, az eddigiek arra utalnak, hogy idén talán kevesebb gyümölcsöt hullajtának majd el zöldségfák. június elején ugyanis van elegendő nedvességtartalom a növényekben és ezért a fák nem „dobják el”, a termés egy részét, ami különben a szárazság idején az erős párolgás miatt mindennapos jelenségnek számít.

a gyümölcstermelők szerint az ideai kitavaszkodásnál mutatkozó két-háromhetes késés a korai érésű gyümölcsösöknél érzéketlen hatását, az őszi-téli gyümölcsöknél azonban már kiegyenlítődik ez a hátrány. a cseresznye 10-12 nappal később került a piacra és várható magára a földieper is, amely azonban a késéért eléggé bőséges terméssel némileg kárpótolt bennünket.

a többi gyümölcsnél még nem érkezett el a termésbecslés ideje. annyi mindenesetre máris kiderült: az alma jobban, a körte némileg rosszabbul kötött mint tavaly. idén is jó termést ígér az őszibarack - ha a pillanatnyi helyzetet vesszük alapul. a szőlő most virágzásban van, ezért a termés mennyiségére vonatkozóan mérvadó következtetésre még nem lehet jutni. /mti/

bb 37. ülést tartott a zöldség-gyümölcskereskedelmi egyesülés

t hbj/mm/um ie bs

1969. június 6.

ülést tartott pénteken a zöldség-gyümölcskereskedelmi egyesülés igazgató tanácsa, járomi lajos igazgató beszámolt arról, hogy az időjárási viszonyok miatt a szokottnál később jelentek meg a primőrök. néhány zöldségféle fejlődését még a májusi esők sem tudták gyorsítani. emiatt például a becsült 39 millió helyett - legjobb esetben - körülbelül - 29 millió fej salátát hozhatnak forgalomba, annyit, mint tavaly. kevesebb a zöldhagyma - mintegy egy millió csomóval - s a karalábé termés sem váltotta be a reményeket. /folyt.köv./

- 22 -

ll

bb 36. / ülést tart... folyt./ u

mégis - éppen a májusi esők hatására - június 5-én a budapesti piacokon - s ezekével az országos árak is nagyjából megegyeznek - olcsóbb a borsó, az uborka, a paprika, a cseresznye, mint tavaly ilyenkor, viszont az ujbungonya és néhány főzelékféle, mint például a fejes káposzta, karfiol, főzöttök ára még magasabb a tavalyinál. az árcsökkenés ezeknél lassu, de folyamatos. jó termést ígér a szamóca, a sárga- és őszibarack. /mti/

..

bb 40. p.p. Lukjanyenko akadémikus látogatása a kiszombori buzanemesítő telepen

vid/kz/um bs

1969. június 6.

p. p. Lukjanyenko, Lenin díjas szovjet akadémikus - a bezosztája 1-es buza „atyja”, - pénteken szegedre érkezett. a dél-alföldi mezőgazdasági kísérleti intézet székelyházában dr. szánier imre igazgató köszöntötte a vendéget, aki ezután ellátogatott az intézet kiszombori buzanemesítő telepére. itt dr. lelley jános, a kísérleti telep vezetője kalauzolta és bemutatta a különböző kísérleti parcellákat és táblákat. elmondotta többek között, hogy munkatársaival kinemesítette az első magyar intenzív buzát, a kiszombori 1-es t, amely előzetes fajtaelismerést kapott és országszerte már sok gazdaságban termesztik. ez a fajta a nagyüzemi kísérletek során az elmúlt öt év átlagában 26 mázsás holdankénti termést hozott. ezenkívül sok más fajtajelölt intenzív buzát állítottak elő, amely közös tulajdonsága a nagy terméshozam, az erős szalmaszilárdság és a betegségekkel szembeni jó ellenálló képesség. Lukjanyenko megtekintette az üveházakat is, ahol télen nevelnek buzát, hogy ezáltal a nemesítési időt a felére csökkentsék. bemutatták azokat az ötletes, háziilag készített kisgépeket, amelyekkel szemeként tudják vetni a gabonát a törzösszehasonlító parcellákon. a szovjet akadémikus részletes feljegyzést készített a kiszombori nemesítő telep eredményeiről, és látogatása végén sok sikert kívánt a magyar buzanemesítők munkájához. /mti/

..

- 23 -

15.30/um

ll

bb 41. gyűjtik a hársfavirágot

vid-kz/mné szb bs

1969. június 7.

az alföldön megkezdtek az egyik legismertebb és legkedveltebb gyógyteának, a hársfa virágának a gyűjtését. az idén rendkívül gazdagon virágznak a fák, s így a gyógynövény felvásárló vállalat több ezer kilóra számít. /mti/

--

bb 42. aratás előtti árubemutató és vásár kezdődött mezőkovácsházán

vid-kz szb bés

1969. június 7.

hagyomány már a békés megyei mezőkovácsházi járásban, hogy aratás előtt kereskedelmi napokat, nagyszabású árubemutatót és vásárt rendeznek. az idei kereskedelmi napok ünnepi megnyitóját pénteken tartották a járási művelődési házban. a járás minden tájáról csoportosan érkeztek a vendégek s már az első napon többszáz ezer forint értékű áru cserélt gazdát. az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet a távolabb lakóknak díjmentesen hazaszállítja az értékesebb árut. /mti/

--

bb 43. feloldották a márna fogási tilalmát

vid-gő szb kz

1969 június 7.

a pest megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya közli, hogy június 7-én 0 órától a duna pest megyei szakaszán feloldja a márna fogási tilalmát. /mti/

--

bb 44. a lengyel állami takarékpénztár küldöttsége budapestben

k sl/j szb ie

1969. június 7.

az országos takarékpénztár meghívására pénteken budapestre érkezett a lengyel állami takarékpénztár küldöttsége, élén edward walaszczyk vezérigazgatóval. /mti/

--

15.35/szb

-24-

ll

bb 45. tízezer ndk gyártmányú gép a magyar textilgyárakban - átadták az unitechna neonreklámját

t sz/j szb ie

1969. június 7.

a március 15. tér 9. számú házán péntek estétől kezdve minden szürkeületkor kigyullad az unitechna neonreklámja, amelyet pénteken a hungexpo képviselői átadtak a megrendelőnek, az ndk budapesti kereskedelmi képviselője és az unitechna külkereskedelmi vállalat megbízottainak. az unitechna exportálja az ndk gyártmányú textil- és élelmiszeripari berendezéseket, amelyek márkajele a 27 méteres neonreklámon is olvasható textima és nagema.

a textima egyben a gyártó vállalat neve is. budapesti kirendeltségének igazgatója, anton zej, az mti munkatársának elmondotta, hogy az utóbbi 4-5 évben az unitechna megkészezte magyarországi exportját, amelynek értéke ez évben mintegy 8 millió rubel. ebben az évben többek között a vörös október férfiruhagyár, a férfifehérműgyár, a hab-selyem kötöttáru gyár kap újabb nagy mennyiségű gépi felszerelést az ndk-ból. magyarországon mintegy 10 ezer ndk gyártmányú textilgép működik. az unitechna, illetve a textima szerszerezést kötött a könnyűipari alkatrészt gyártó és ellátó vállalattal, amelynek értelmében 1970 január 1-től a magyar vállalat gondoskodik az ndk-ból vásárolt gépek javításáról, karban tartásáról. bár magyarországon nincsenek nagy hagyományai a textilgép-gyártásnak, mégis akad néhány olyan géptípus, például a gomblyukázó és gombfelvarró automata, amelyet az ndk-beli gyárak is magyarországról szereznek be; ezek gyártását ugyanis a kgst-ben a magyar iparra szakosították. tárgyalások folynak újabb géptípusok szakosításáról, és ezáltal várhatóan növekszik majd az ndk magyarországról származó textilgépimportja is. /mti/

--

bb 38. kvassay jenő emlékülés a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán

vid/kz/mén/um bs

1969. június 6.

kvassay jenő, a nagy magyar vízügyi szakember halálának 50. évfordulója alkalmából emlékülést rendezett pénteken a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán a magyar hidrológiai társaság, az agrártudományi egyesület és a főiskola, az emlékülésen a budapesti műszaki és a gödöllői agrártudományi egyetem, valamint a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola professzorai méltaitták kvassay jenő életművét, s tartottak előadásokat vízgazdálkodásunk időszerű kérdéseiről. a főiskola muzeumban kvassay jenő emlékkiállítás nyílt. /mti/

--
- 25 -

15.45/szb

ll

bb 39. negyven éves a szentlőrinci ujhelyi imre mezőgazdasági technikum

vid/kz/mné/um bs

1969. június 6.

alapítása 40. évfordulóját ünnepli az ország egyik legrégebb mezőgazdasági szakiskolája a szentlőrinci ujhelyi imre mezőgazdasági technikum. a pénteken megrendezett jubileumi ünnepségen, amelyen résztvett novics jános, a baranya megyei párt bizottság és lukács jános, a kiskunmegyei bizottságának első titkára, is, dr. szűcs kálmán, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője beszédében többek között rámutatott, hogy hazánkban jelenleg évente több mint 40.000 fiatal készül mezőgazdasági szakmára a különböző foku és jellegű iskolákban. felkészülésüket 3.000 oktató-kutató szakember segíti.

a jubileumi ünnepség keretében az iskola parkjában felavatták ujhelyi imre szobrát. az iskola tantestülete és kiskun szervezte „ujhelyi imre jutalmazási alapot”, létesített a kiváló tanulmányi eredményt elért diákok, illetve azok számára, akik valaha szentlőrincen végeztek és jelenleg a gyakorlati vagy a tudományos életben kiemelkedő eredményeket produkálnak. az ujhelyi emlékérmét, illetve diszoklevelet ezuttal osztották ki első ízben. tizenötön kapták meg. egyidejűleg megnyitották a technikum és a hozzátartozó tangazdaság múltját és jelenét bemutató kiállítást, majd a tanárok és a volt tanítványok részvételével szakmai tanácskozást rendeztek. a jubileum alkalmából az iskola emlékkönyvet is kiadott. /mti/

bb 47. tanulmányok a tanácsköztársaságról Tolna megyében

vid/fm/um bs

1969. június 6.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából megjelent a „művelődés”, című Tolna megyei időszakos folyóirat 3. száma. a 140 oldalas illusztrált folyóirat többek között k. balogh jános „részletek Tolna megye 1918-19. évi történetéből”, és dr. kolta lászló „a bonyhádi gimnázium 1918-19. tanéve”, című, új adatokat feltáró tanulmányait közeli. /mti/

- 26 -

16.50/um

ll

bb 48. megkezdődött szombathelyen a v. orvostechnikai szimpozium

vid-fm szb bs

1969 június 7.

pénteken a szombathelyi markusovszky kórházban megnyílt az v. orvostechnikai szimpozium. az orvosok és a betegségek leküzdésében használt műszereket, berendezéseket előállító szakemberek kétnapos tanácskozáson cserélnek véleményt a gyógyászat jelenlegi színvonalához szükséges technikai berendezésekről, technológiai eljárásokról, orvostechnikai kérdésekről.

az első napon kórházi főorvosok és a medicor művek képviselője tartott előadást. a legújabb magyar orvosi műszerekből és berendezésekből kiállítás nyílt a művelődési és sportház galériáján. /mti/

--

bb 49. ittasan vezetett - eltiltották a gépkocsivezetésről

vid-fm szb bs

1969. június 7.

ez év február 8-án ormosbányáról két utasával saját gépkocsiján indult el sajókaza felé szemáncsik lászló 35 éves kazincbarcikai üzemvezető. utközben a szuhakállói büfében és sajókazán is töményített, valamint sört fogyasztott. nagybarca és vadna községek között egy kivilágított lovaskocsit akart előzni, de a kocsi hátsó részébe ütközött. szerencsére személyi sérülés nem történt, csupán kisebb kár keletkezett a lovaskocsiban, valamint az autóban.

a miskolci járásbírószék szemáncsik lászlót ittas állapotban való járművezetésért vonta felelősségre, és ezért - tekintettel büntetlen előéletére - hat hónapi, tíz százalékos bércsökkentéssel járó javító-nevelő munkára ítélte és egy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 50. ankét a közéleti tisztaságról Miskolcon

vid-fm szb bs

1969. június 7.

a közalkalmazottak szakszervezetének borsod megyei bizottsága, valamint a borsod megyei és a miskolci városi tanács rendezésében pénteken - a miskolci városi tanács nagytermében - ankétan foglalkoztak a közéleti tisztaság kérdéseivel. az összejövetelen résztvettek a borsod megyei, valamint a városi és járási tanácsok, a szakigazgatási szervek vezetői, továbbá a bíróságok, ügyészségek, rendőrkapitányságok képviselői. vincze sándor szakszervezeti titkár megnyitója után dr. szamel tajos pécsi tanszékvezető egyetemi tanár tartott előadást „a közéleti tisztaság jelentősége és helyzete az állami munkában”, címmel. /mti/

--

15.58/szb

ll

-27-

bb. 52. hétfőn kezdődik az alkoholizmus elleni nemzetközi konferencia

t ms/gg/zs/gy/bs

1969. június 6.

pénteken a magyar vöröskereszt székházában rostás istván, az országos alkoholelleni bizottság titkára és simon istvánné, a bizottság titkárságának vezetője tájékoztatta az újságírókat a hétfőn, a magyar tudományos akadémián megkezdődő, az alkoholizmus megelőzését és gyógykezelését célzó nemzetközi konferenciáról.

a tíznapos tanácskozáson 22 országból mintegy kétszázan, hazánkban körülbelül háromszázan vesznek részt. a konferencián - amelyet az alkoholizmus és a toxikómánia leküzdésére alakult nemzetközi tanács, a magyar országos alkoholizmus elleni bizottság és a magyar ideg- és elmorvosok társasága rendez - az egyesült nemzetek szervezete és az egészségügyi világszervezet is képviselteti magát.

a magyarországi alkoholizmus elleni küzdelem helyzetét rostás istván ismerteti majd, a 12 plenáris ülésre több mint felszáz előadást jelentettek be. az előadások és a viták nemcsak az alkoholizmus időszerű orvosi, pszichiátriai, szociológiai és jogi kérdéseit, a gyógyítás és a megelőzés elvi problémáit vetik fel, hanem a gyakorlati megvalósítás lehetőségeit is. a konferencia idején külföldi szakemberek bevonásával továbbképző előadásokat tartanak a magyar gondozóhálózat védőnőinek.

az alkoholizmus társadalmi vonatkozásaival és szociálpszichiátriai összefüggéseivel foglalkozó üléseken sor kerül a népesség-tudományi kutató intézet által a múlt év végén közzétett, csaknem 7 000 alkoholista adatait közlő statisztikai tanulmány értékelésére. egy másik magyar kutatócsoport 200, elvonókurára jelentkezett beteg személyiségének sokoldalú vizsgálata alapján készült tanulmány tanulságait ismerteti. a külföldi vendégek közül d.j. pittman washingtoni professzor a botrányt okozó alkoholisták kezelésének új módszeréről számol be. a biokémiai szimpozion j.p. von wartburg svájci professzor elnöklésével az új eredmények között megvitattja az alkohol és a magnézium összefüggésére vonatkozó magyar kutatási eredményeket is.

az alkoholista tbc-s betegek kezelésének problémáit az országos korányi tbc és pulmonológiai intézetben beszél meg. ez is olyan tudományos téma, amelyben a magyar tudósok nemzetközileg elismert eredményeket értek el./mti/

16.05/szb

- 28 -

bb 46. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

tné/um bs

1969. június 6.

hogyan az erzsébeti strandfürdő június 7-től a vendégek rendelkezésére áll. /mti/

..-

bb 51. nyers rezső látogatása a finomkerámiaipari művek gránitgyárában

tné/um zs bs

1969. június 6.

nyers rezső, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottsága titkára - szépvölgyi zoltánnak, a budapesti pártbizottság titkárnak társaságában látogatást tett a finomkerámiaipari művek gránitgyárában. nyers elvtárs beszélgetést folytatott az üzem gazdasági, és politikai vezetőivel, majd megtekintette az üzemet. ezt követően délután a x. kerületi pártbizottság székházában választott a kőbányai üzemek, vállalatok gazdasági, műszaki és politikai vezetőinek kérdéseire az időszerű politikai és gazdaságpolitikai feladatokkal kapcsolatban. /mti/

..-

bb 54. pullai árpád látogatása vas megyében

vid/fm/um bs

1969. június 6.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára kétnapos látogatást tett vas megyében. csütörtökön szombathelyen, a népfront klubban a megye országgyűlési képviselőivel, a megyei népfrontelnökség tagjaival tárgyalt az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről.

pénteken a megyei pártszékházban vezető pártmunkásokkal, a sajtó képviselőivel agitációs-propaganda feladatokról folytatott eszmecserét.

délután a központi bizottság titkára - a megye vezetőinek társaságában - megtekintette a megyeszékhely nevezetességeit, épülő létesítményeit. ezt követően ellátogatott a latex vállalat szombathelyi központjába, majd az mszmp megyei oktatási igazgatóságának munkatársaival megbeszélést folytatott a pártoktatás időszerű kérdéseiről. /mti/

..-

- 29 -

16.15/um

st

bb. 53. a tanyai lakosság kulturális életéről tanácskoztak békéscsabán

vid-fm/gy/bs

1969. június 6.

évente 35-40 család költözik be a tanyavilágból a városba - állapították meg a békéscsabai városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén. ennek ellenére még csaknem hétezer laknak tanyán - főleg termelészövetkezeti tagok. a tanyavilág kulturális életét a tit és a hazafias népfront az utóbbi években fellendítette, de korántsem élnek a lehetőségekkel. a város négy termelészövetkezete például összesen több mint 330 ezer forintos kulturális alappal rendelkezik, de a teljes összeget nem a fenti célra fordítják. a városi tanács végrehajtó bizottsága elhatározta: ellenőrizni fogják, hogy megfelelő célra költötték-e a rendelkezésre álló pénzt a szövetkezetek. valamennyi tanyaközpontban ifjúsági klubot rendeznek be, ahol gazdag program várja a tanyán élő fiatalokat. a tit, a hazafias népfront, a nőtanács és a kisz összefogásával az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a várostól távol élők kulturális fejlődésére és ehhez elsősorban a tanyai pedagógusok, az agrár-értelmiségiek segítségét kéri.

/mti/

--

bb. 55. elutazott olavi salonen

k sz/tm/le/gy/bs

1969. június 6.

elutazott budapestről olvai salonen, volt ipar- és kereskedelemügyi miniszter, a finn kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke, aki a két ország küldöttségének budapesten most folyó árucseretárgalmi egyes bizottsági tárgyalásai alkalmával járt Magyarországon.

budapesti tartózkodása alatt olvai salonent fogadta nagy józsefné, könnyűipari miniszter, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és patay jános a szövesz alelnöke. sós ivánnál, a magyar kereskedelmi kamara elnökhelyettesénél tett látogatása alkalmából megbeszéléseket folytatott a magyar kereskedelmi kamara finn tagozatának vezetőivel./mti/

--

bb. 62. intarzia kiállítás szegeden

vid-fm/gy/bs

1969. június 6.

a képcsarnok vállalat szegedi kárász utcai bemutató termében pénteken megnyitották t. nagy irén intarzia kiállítását. a különleges művészeti ágat képviselő művésznék - aki eddig szegedi, hódmezővásárhelyi, budapesti és szabadkai kollektív tárlatokon szerepelt - ez az első önálló kiállítása./mti/

--

- 30 -

clé
172

bb 56. ötvenezer vendéget várnak a hortobágyi lovasnapokra

vidf/fm/um bs

1969. június 6.

pénteken a hortobágyon tartotta ülését a lovasnapok előkészítő bizottsága. az előkészületekről közölték, hogy 18 ezer köbméter föld megmozgatásával lejtős nézőteret alakítottak ki, amely 20-25 ezer személy elhelyezésére alkalmas. elkészült a fedett diszlelátó is. kibővítették a mátai lovaspályát és a jelenlegi területhez fogatpályát csatoltak. több mint száz lovat neveztek be az ország különböző vidékeiről. a rekordszámú induló miatt az előversenyeket június 20-án tartják.

a közönség számára június 21-22-én reggeltől szürkületig tart a program: a különböző fogat-és lovasversenyek, bemutatók, népi lovasjátékok, lovaspólo. megérkezett a külföldiek válasza is: szlovák és lengyel lovasokon kívül nszk-beli lovascsapat is érkezik a pusztára.

az érdeklődés rendkívül nagy, ezért a rendezőszervek mintegy 50 ezer vendég fogadására készülnek fel. a legtöbb külföldi vendég szlovákiából érkezik, ahonnan több mint négyszáz turistát fogadnak. /mti/

--

bb 58. harmadszor permeteznek a duna-tisza közén

vid/kz/tné/um bs

1969. június 6.

az elmúlt napok esőzéseit követő párás idő kedvez a peronoszpóra fejlődésének. a bács-kiskun megyei peronoszpóra jelző állomások már riasztották is a szőlőtermelőket, akik nyomban több mint 800 nagyteljesítményű gépet irányítottak a pásztaiban. a legtöbb helyen ezuttal immár harmadszor permeteznek, s nem is eredménytelenül. mindeddig sikerült megvédeniük a fertőzéstől a rendkívül gyorsan növekvő hajtásokat. a duna-tisza közti szőlőskertekben - szinte valamennyi fajtánál kitűnő a fűrtképződés, s megkezdődött a virágzás. /mti/

--

- 31 -

16.30/um

clé
173

bb. 57. fesztivál várossá lép elő szólnok - nagy sikerrel zárultak a negyedik kulturális hetek

vid-fm/gy/bs

1969. június 6.

nagy sikerrel zárult szólnokon a 4. kulturális hetek egy-hónapos gazdag eseménysorozata, amelyet a tanácsköztársaság 50 éves jubileuma jegyében rendeztek meg. a mintegy ötven tudományos ülés, művészeti rendezvény, fesztivál, kiállítás, nemzetközi sportesemény iránt érdeklődők száma meghaladta a harminckétezet.

a művészeti rendezvények sorából kiemelkedett az első országos képzőművészeti rövidfilmszemle. a háromnapos bemutatón a hazai képzőművészeti filmgártás valamennyi reprezentánsa szerepelt. elhatározták, hogy a több mint százéves képzőművészeti hagyományokkal rendelkező város lesz a jövőben a képzőművészeti fesztiválok otthona. a legközelebbi szemle már nemzetközi jellegű lesz.

az fmsz kórusok országos dalostalálkozóján ezernégyszáz énekes lépett színpadra. a negyedik alföldi népitáncfesztiválon tizenhárom országoshírű együttes mintegy hétszáz táncosa, zenésze adta elő repertoárját. a jövőben is szólnok lesz a színhelye a falusi kórusok, énekkarok országos seregszemléjének.

a tudományos rendezvények közül a történelmi társulat és a tit tanácsköztársasági emlékülését, a pedagógiai, egészségügyi tudományos napokat, a mezőgazdászok seregszemléjét, valamint a tisztántúli vasutorvosok ülészeit kísérte nagy érdeklődés.
/mti/

bb. 59. földijás a tokaj-hegyaljai muskotály aszu

vid-kz/mné/gy/bs

1969. június 6.

csütörtökön-pénteken tarcalon rendezték meg a borsod megyei, köztük a tokaj-hegyaljai borok hagyományos versenyét. öt kategóriában 162 „versenyző”, került a zsűri elé. a borsod megyei tanács földiját - az ezüst serleget - a szőlészeti kutató intézet tarcali telepének 1968. évjáratu ötputtonyos muskotály aszujá nyerte el, 19,55 ponttal. az aszaborok kategóriájában ezúttal is csaknem 20 aranyérmes adtak ki. a legtöbb elismerést a tokaj-hegyaljai állami gazdaság, valamint a tokaj-hegyaljai pincegazdaság borai kapták. a díjnyertes borokból válogatja ki a bíráló bizottság azokat, amelyeket az országos és a nemzetközi borversenyre javasol.

/folyt. köv./
16.44/szb

- 32 -

de 1732

bb. 59. /földijás... folyt./ gy

katona józsef, az országos szőlészeti és borászati kutató intézet igazgatója, a zsűri elnöke a versenyt értékelve rámutatott, hogy a hegyaljai borok kétnapos seregszemléje sok szempontból az idén megrendezendő országos és nemzetközi borverseny elődöntőjének is tekinthető, mert hiszen ott a hegyaljai borok külön kategóriát képviselnek. utalt továbbá arra is, hogy éppen a hegyaljai borok egyre javuló minősége révén tartunk igényt az 1972-ben először megrendezésre kerülő világ-borverseny megszervezésére./mti/

bb. 60. meggyorsítják, kiszélesítik a növényvédelmi szakemberképzést

vid-kz/mné/gy/bs

1969. június 6.

nagyszabású növényvédelmi tanácskozás volt pénteken velencén mintegy 600 mezőgazdasági szakember részvételével. a tanácskozáson nagy bálint, a mezőgazdasági és életmezésügyi minisztérium főosztályvezetője többek között rámutatott, hogy magyarországon jelenleg 10 000 nagyüzemi gép, 50 repülőgép és mintegy 100 000 háti permetezőgép áll a növényvédelem szolgálatában. a felhasznált kémiai anyagok száma elérte a 250-et, de ez a becslések szerint évente mintegy 50-et emelkedik. a nagyszámú vegyi anyag szakszerű, veszélytelen felhasználása megköveteli, hogy a vele dolgozók alapos ismeretekkel rendelkezzenek. ezzel összefüggésben bejelentette, hogy a mezőgazdasági és életmezésügyi minisztérium a napokban jóváhagyta azt az intézkedési tervet, amelynek végrehajtásával meggyorsul és kiszélesedik hazánkban a növényvédelmi szakemberképzés. eszerint a következőkben évente 350-400 növényvédelmi és kemizálási szakmérnök kerül ki az egyetemek nappali és levelező tagozatairól. a felső- és középfokú szakembereket is tovább képezik. a növényvédelmi munkások részére a téli időszakban szerveznek országsszerte tanfolyamokat. a főosztályvezető végül hangot adott annak: nem engedhető meg, hogy az elhanyagolt kisparscellás ültetvények folyamatosan fertőzzék a nagyüzemi ültetvényeket.

a tanácskozással egyidejűleg növényvédőszer és növényvédelmi gépkészítés is nyílt velencén./mti/

bb. 61. ülést tartott a kszdsz központi vezetősége

i hbj/mm/ie/gy/bs

1969. június 6.

pénteken ülést tartott a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson részt vett somoskői gábor, a szot titkára is.

/folyt. köv./

- 33 -

17.05/szb

de 1732

bb. 61. /ülést tartott... 1. folyt./ gy

a központi vezetőség megállapította, hogy az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése óta jónéhány - elsősorban vállalati hatás-
körben megoldható - munkaügyi kérdés elintézését nyert. a közle-
kedési dolgozók azonban még azt várják, hogy rendezzék a jubileumi jutalmak összegét és a teljesítménybéres munkakörben a kiküldetési díjakat, továbbá szorgalmazzák a túlóráztatás csökkentését. somoskői gábor, felszólalásában kifejtette, hogy nagyobb gondot kell fordítani a munkaidőn belüli „meddő idők”, csökkentésére, gyakorlatilag a termelékenység fokozására, a szak-
szervezeti bizottságoknak többet kell foglalkozniuk az alacsony fizetésű nagycsaládos dolgozók bérhelyzetével./mti/

embargo 20.00 óráig!

bb. 63. magyar-lengyel barátsági nap tétén

pénteken lengyel delegáció érkezett győr-sopron megyében eugeniusz wislicziwanczyk ezredesnek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetsége katonai és légügyi attaséjának vezetésével. a vendégeket délelőtt győrről dr. hajós vilmos, a hazafias népfront megyei titkára fogadta és tájékoztatta a megye és a város gazdasági, társadalmi, politikai életéről.

a kora délutáni órákban tét községbe látogatott a delegáció. az itteni temetőben nyugszik két lengyel hős: münster ede százados és dwoszki lászló százados, akik 120 évvel ezelőtt a magyar szabadságharcban - a csornai csatában - sebesültek meg, majd pár nap múlva a tét-i iskola-kórházban belehaltak súlyos sebeikbe. a tétiek azóta is kegyelettel gondozzák a magyar szabadságharcban elesett két lengyel hős sírját.

a lengyel vendégeket a községbe érkezésükkor a tanács és a népfront vezetői fogadták, majd az általános iskolába kísérték őket, ahol két uttörő őrs vette fel az 1848-as szabadságharcban elesett és tétén eltemetett lengyel hősök nevét. ezek után a vendégek és kísérőik a temetőbe mentek, ahol polgár ferenc, a hazafias népfront tét-i elnöke mondott ünnepi beszédet, ezt követően pedig a párt-, az állami és a társadalmi szervek képviselői koszorukat helyezték el a hősök sírjain.

este a tét-i művelődési házban békenagygyűlésre került sor, amelyen dr. kemenes józsef, a győri pedagógiai főiskola tanára méltatta a magyar-lengyel barátság jelentőségét.

a nagygyűlésen felszólalt eugeniusz wislicziwanczyk ezredes is, majd a lengyel nép életét bemutató filmet vetítettek./mti/

17.15/gy

le

- 34 -

bb 64. huszár istván előadása az mszmp politikai akadémiáján

t sl/tm/um ie bs

1969. június 6.

a magyar szocialista munkáspárt politikai akadémiájának előadás-sorozatában pénteken az építők rózsza ferenc művelődési házában huszár istván államtitkár, a központi statisztika hivatal elnöke „tudományos műszaki forradalom - társadalmi struktúra és gazdaság”, címmel előadást tartott.

az előadáson jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője elnökölt, jelen volt politikai, és társadalmi életünk sok ismert személyisége.

a beszéd részletes ismertetésére visszatérünk. /mti/

bb 65. megkezdődött győrről a vidéki amatőrfilmesek iii. országos szemléje

vid/fm/um bs

1969. június 6.

pénteken győrről, a vörös csillag filmszínházban ünnepélyesen megnyitották a vidéki amatőrfilmesek iii. országos szemléjét. még az est folyamán megkezdték a zsűri által elfogadott versenyfilmek vetítését is. a vidéki amatőrfilmesek szombaton kirándulnak pannonthalmára, majd este tovább folytatódik a versenyfilmek vetítése.

vasárnap délelőtt a zsűri részvételével nyilvános vitát rendeznek a szemle filmjeiről, majd este kerül sor az ünnepélyes eredményhirdetésre, a díjkiosztásra és a díjazott filmek vetítésére. /mti/

bb 66. aczél györgy látogatása békés megyében

vid/fm/um la

1969. június 6.

aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken békés megyébe látogatott. délelőtt résztvett és felszólalt az mszmp békés megyei bizottságának ülésén. délután békéscsabán, a megyei pártbizottság székházában nagyaktívá ülést tartottak, amelyen aczél györgy az időszzerű nemzetközi kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

17.22/szb

le

- 35 -

bb 67. vietnami zászló egy példamutató szocialista brigádnak
k vt/gg/um zs la 1969. június 6.

a közelmúltban vietnamban járt egy magyar népfrent-küldöttség diszes zászlót hozott magával azzal a megbizással, hogy valamelyik vietnami hős nevét viselő, kiemelkedő munkát végző szocialista brigádnak adják át. a zászló a pamutfonóipari vállalat újpesti cérnagyárában dolgozó, 16 tagú szocialista brigád tulajdonába került, amely még 1967 elején vette fel egy többszörösen kitüntetett dél-vietnami szabadságharcos nő, ta thi thieu nevét. a piros selyemzászlót pénteken délután az újpesti cérnagyárban sarkadi istván, - aki tagja volt a magyar népfrent - küldöttségnek - adta át ünnepélyes külsőségek között a szocialista brigád vezetőjének kiss miklósnának.

az átadásnál képviseltette magát a szakszervezetek budapesti tanácsa, s jelen volt luu kiem, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének kulturális attaséja is. /mti/

bb 68. átadták a díjakat a nemzetközi gyermekrajz pályázat magyar nyerteseknek
t fe/tné/um zs la 1969. június 6.

pénteken a kulturális kapcsolatok intézetében ünnepélyesen átadták az indiában megrendezett 1967-1968. évi nemzetközi gyermekrajz pályázat magyar nyerteseknek a díjakat.

demeter sándor, a kki alelnöke beszédében hangsúlyozta: a magyar gyermekek tehetségét és szorgalmát, valamint pedagógusaik oktatási módszerét dicséri az a tény, hogy évről - évre rangos helyet vívnek ki a nemzetközi rajzversenyen. ezúttal 59 országból érkeztek gyermekrajz pályázatok indiába, s a különböző korcsoportokban összesen 409 díjat osztottak ki. ebből 16-ot magyar gyermekek nyertek el. india, japán, új-delhi városa és ausztrália után magyarország az előkelő ötödik helyet foglalja el a díjazottak között.

demeter sándor ezután átnyújtotta a díjakat. a legmagasabb kitüntetést, a nehru aranyérmes szakács klára keceli tanuló nyerte. díjat nyert szabó erzsébet és árvali etelka keceli, horn zsuzsa, wieger marienne, dunai kovács katalin, gruber éva, makk antal, szinte jános, magyar erzsébet, lórik margit és a most 6 éves dobó magdolna budapesti, madarász gyöngyi hajdunánási, bónay mártá, czvikli mária, és lazarevics katalin székesfehérvári diák. /mti/

- 36 -

17.35/um

de

bb. 69. a budapesti ügyvédi kamara közgyűlése
t bc/hné/zs/gy/la 1969. június 6.

pénteken délután megkezdődött a budapesti ügyvédi kamara 1969. évi rendes közgyűlése, amelyen részt vett dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. szénási géza, legfőbb ügyész is. dr. gárgyán tiber elnök megnyitó szavai után a kamara elnökségének beszámolóját dr. györgyei béla főtitkár terjesztette elő. a referátum rámutatott, hogy a gazdaságirányítás új rendszere az ügyvédi gyakorlatban is érezteti hatását: előtérbe került a jog gazdaságsszervező szerepe, s nőtt az igény a magasabb színvonalú jogászai munka iránt. az ügyvédeknek lépést kell tartaniuk a jogfejlődéssel, szakmai műveltségüknek ezért időszerűnek és magasszínvonalúnak kell lennie.

a beszámoló kitért arra is, hogy az elnökség gondoskodott az ügyvédek érdemi munkájának vizsgálatáról a munkaközösségek átfogó ellenőrzése keretében. a tapasztalatok azt mutatják, hogy az ügyvédek napi munkájukat általában lelkiismeretesen, megfelelő jogászai színvonalon végzik. a budapesti ügyvédi kar szerinti összetétele javult, s nincsenek utánpótlási gondok. ez összefügg az ügyvédség társadalmi megbecsülésével.

a beszámolót vita követte. a közgyűlés szombaton folytatja munkáját. /mti/

bb. 70. a nemzetközi közgazdasági társaság elnökének előadása
k ms/gg/zs/gy/la 1969. június 6.

erik lundberg, a svéd tudományos akadémia tagja, a nemzetközi közgazdasági társaság elnöke pénteken előadást tartott az akadémián szerkezeti változások és versenyképesség, svéd tapasztalatok a kormányzati növekedési politikában címmel. /mti/

bb. 71. az egészségügy munkaerő helyzetéről tanácskozott az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének országos vezetősége

t ms/gg/zs/gy/la 1969. június 6.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének országos vezetősége pénteken dr. babics antal professzor elnöklésével ülést tartott a szakszervezet székházában. a tanácskozás fő témája az egészségügy munkaerő-helyzete.

/folyt. köv./

- 37 -

17.45/um

de

bb. 71. / az egészségügy... folyt./ gy

sárfi rózi, a szakszervezet titkára bevezető előadásában hangsúlyozta: az egészségügyre fordított jelentős pénzüsszegek eredményes felhasználásának alapja, hogy elegendő munkaerő álljon rendelkezésre a betegek ápolására, gondozására. a nehézségek egyik oka, hogy a munkát kereső nők előtt az ápolónői hivatásnál könnyebb, ugyanakkor nagyobb anyagi és erkölcsi megbecsüléssel járó munkalehetőségek állnak. az ápolónői munka távolról sem kapja meg az őt megillető anyagi és erkölcsi elismerést.

1966-ban az ápolónők csaknem 27, 1968-ban 32 százaléka hagyta el munkahelyét. a fekvőbeteg intézetek a betöltetlen állások, betegség és egyéb okok miatt állandóan 15-20 százalékos ápolónőihiánnyal küzdenek, de számos kórházban, intézményben, osztályon ennél sokkal kedvezőtlenebb a helyzet./ a kórházhigiéniához és a kultúrált betegellátáshoz ugyancsak nélkülözhetetlen takarító nőknél még nagyobb az elvándorlás./

addig is, amíg általános bérrendezésre kerülhet sor, szükség volna bizonyos korlátozott bérintézkedésekre, többek között munkahelyi pótléokra, a munkaidő csökkentésére, a nővérek lakáshelyzetének további javítására és az erkölcsi megbecsülés növelésére - hangoztatta a szakszervezet titkára.

ezután gerő sándorné, a szakszervezet bér- és munkaügyi osztályának vezetője összegezte a mechanizmus első évének bérgazdálkodási tapasztalatait az egészségügyi intézmények vonatkozásában.

a beszámolókat vita követte. ezután dr. darabos pálfőtitkár adott tájékoztatót az elnökség munkájáról, majd jóváhagyták a szakszervezet idei költségvetését./mti/

..

bb. 72. ülést tartott a kneb

gg/zs/gy/la

1969. június 6.

az újjáalakult központi népi ellenőrzési bizottság pénteken tartotta első ülését. megtárgyalta az üzemek egészségügyi helyzetéről és az üzemegészségügyi szolgálat vizsgálatáról készült jelentést. a fővárosban és tíz megyében különböző iparágak 215 üzemegységére terjedt ki a vizsgálat, amelynek során 3 000 dolgozó véleményét, észrevételeit és javaslatait gyűjtötték össze.

/folyt. köv./

- 38 -

17.47/szb

ldé

bb. 72. /ülést tartott... folyt./ gy

az 1951-ben szervezett üzemegészségügyi hálózat jelentős fejlődését jellemzi, hogy az üzemorvosi szolgálat ma már az állami iparban foglalkoztatott dolgozóknak csaknem háromnegyedére kiterjed. a jelentés az ipar gyorsütemű fejlődésével együttjáró problémákra is rámutat, amelyek feszültségeket okoznak az egészségügyi ellátásban. a kneb felhatalmazta elnökét, hogy a jelentést - a vitában elhangzott észrevételekkel, javaslatokkal kiegészítve - terjessze a kormány elé. az ülés napirendjén szerepelt még a kneb 2. félévi munkaterve, amelyet ugyancsak a minisztertanács elé terjesztenek./mti/

..

bb. 73. gáspár sándor látogatása borsod megyében

vid-fm/gy/la

1969. június 6.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára kétnapos látogatást tett borsod megyében. csütörtökön dr. bodnár ferenc, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára és dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács vb elnöke, valamint havasi béla, miskolc megyei jogu város pártbizottságának első titkára a megyei pártbizottságon tájékoztatta a vendéget a megye helyzetéről, a megoldandó feladatokról. ezt követően gáspár sándor vendéglátóival együtt megtekintette az alsószolcai házgyárat, ahol vincze géza, a borsod megyei állami építőipari vállalat vezérigazgatója ismertette a kombinát munkáját, majd a vendégeket végigkálauzolta a gyártócsarnokon. gáspár sándor a megye vezetőivel együtt a tarcalon megrendezett tokaj-hegyaljai borversenyre is ellátogatott.

pénteken gáspár sándor - dojcsák jánosnak, a megyei pártbizottság titkárának, valamint tóth józsefnek, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa vezető titkárának társaságában - kazincbarcikára utazott, ahol felkereste a borsodi vegyikombinátot. dr. szántó istván vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket az üzem termeléséről, a továbbfejlesztés kérdéseiről, majd a gyár művelődési házában gáspár sándor nagygyűlésen találkozott az üzem dolgozóival./mti/

..

17.50/gy

- 39 -

ldé

bb 76. magyar-koreai baráti találkozó letenyén

vid-fm/gg/szb/la

1969. június 6.

a hazafias népfront zala megyei bizottsága pénteken magyar-koreai baráti találkozót rendezett letenyén. az ünnepségen részt vett an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára. csondor vilmos, a járási pártbizottság első titkára tájékoztatta a vendéget a járás gazdasági, politikai és kulturális helyzetéről, majd megtekintették a letenyei határátkelő állomást. ezt követően an min szu báza kerettyére látogatott, ahol szolidaritási gyűlésen vett részt. itt varga miklós, a hazafias népfront járási bizottságának titkára mondott beszédet, majd felszólalt an min szu másodtitkár is. /mti/

..-

bb 77. ifjúsági nagygyűlés a táncsics partizán csoport megalakulásának 25. évfordulóján

t pr/tné/szb/zs

1969. június 6.

huszonöt éve, 1944 júniusában alakult meg kőbányán a táncsics Mihály partizán csoport. az évforduló alkalmából pénteken a magyar országos söripari vállalat jászberényi uti művelődési otthonában ifjúsági nagygyűlést tartottak több ezer kőbányai ifjumulás részvételével. a nagygyűlés szabó károly, a x. kerületi kisz-bizottság első titkára nyitotta meg, majd süte józsef rendőrezredes, a táncsics Mihály partizán csoport egykori vezetője mondott beszédet. emlékeztetett a háborus évek budapesti munkásmozgalmára, majd elmondotta, hogy az illegális kommunista párt utasítására 25 évvel ezelőtt alakították meg kőbánya 20-23 éves fiataljai a táncsics Mihály partizán csoportot. hadifoglyokat mentettek ki a koncentrációs táborokból, a háboru befejezésére felszólító röpcédulákat szórta, szabolták a háborus termelést s megakadályozták a kőbányai gyárak leszerelését, a gépek nyugatra szállítását. az ifjúsági nagygyűlés részvevői egyperces néma felállással emlékeztek azokra a hősökre, a csoport egykori tagjaira, akik életüket áldozták a főváros felszabadításáért.

ezután uttorok virágcsokrokkal kedveskedtek az illegális kommunista mozgalom veteránjainak, a partizán csoport jelentővő tagjainak.

az évforduló alkalmából a budapesti forradalmi karhatalmi ezred zászlót adományozott a magyar országos söripari vállalat ifju-kommunista fiataljainak. a nagygyűlés az internacionale hangjaival ért véget. /mti/

..-

18.00/szb

-40-

se

bb. 74. arab szolidaritási nap szarvason

vid-fm/tné/gy/la

1969. június 6.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága, valamint a városi párt-, állami és tömegszervezetek pénteken arab szolidaritási napot rendeztek szarvason. ebből az alkalomból a városba látogatott ahmed abdel wahab selim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, akit békés megyei útjára elkísért Harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke is. a vendégeket az mszmp szarvasi városi bizottságának székházában sznyida györgy, a városi pártbizottság titkára és varga lászló, a városi tanács vb elnöke fogadta. ismertették a megye gazdasági, kulturális életét, a város európaszerte ismert tudományos és oktatási intézményeit.

détután a járási tanács disztermében arab szolidaritási nagygyűlést rendeztek, amelyen harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet.

a nagygyűlésen felszólalt ahmed abdel wahab selim ideiglenes ügyvivő is.

a nagygyűlést követően a vendégek megtekintették a szarvasi arborétumot és az öntözési kutatóintézetet. /mti/

..-

bb. 78. arab szolidaritási békegyűlés mezőkomáromban

vid-fm/tné/gy/la

1969. június 6.

pénteken a fejér megyei mezőkomárom községben arab szolidaritási békegyűlést tartottak. a békegyűlésen résztvett az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének képviselőjében irhayim m. al-muslih másodtitkár és adnan h. al-douri attasé.

dr. páll István országgyűlési képviselő beszédében méltatta az arab népek szabadságharcát és hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók szolidárisak a háboru borzalmai miatt szenvedő arab gyermekekkel, nőekkel és férfiakkal.

ezután irhayim m. al-muslih, az iraki nagykövetség másodtitkára szólalt fel. hangoztatta, hogy a világ békeszerető népei támogatják az arab népek felszabadító harcát, s ez a szolidaritás az imperializmus fölötti győzelemhez vezet nemcsak a közel-keleten, hanem vietnamban és a világ más részein is. köszönetet mondott a magyar népnek ezért a szolidaritásért. /mti/

..-

18.05/gy

- 41 -

se

bb. 75. főiskolává avatták a kandó kálmán felsőfoku technikumot

t fe/tné/zs/gy/La

1969. június 6.

a kandó kálmán felsőfoku technikumot az elnöki tanács főiskolai rangra emelte. az avatási ünnepséget pénteken tartották a vasas szakszervezet székházában. az ünnepségen dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. a többi között utalt arra, hogy a közeljövőben ünnepeljük az intézmény névadója kandó kálmán születésének centenáriumát. a miniszterhelyettes visszapillantott az 1898-ban alakult intézmény múltjára. az iskola 1945-ben alakult technikummá és vette fel kandó kálmán nevét. most a főiskola „anyakönyvileg” is bekerül a műszaki felsőoktatás intézményeinek családjába, és ez új lehetőségeket, s további sikeres munka zálogát rejti magában. az oktatói karnak az a feladata, hogy az új státusnak megfelelően szervezze a munkát s ellássa mindazon feladatokat, amelyek a főiskolára hárulnak.

ezután nagy richard, a 8. kerületi pártbizottság első titkára köszöntötte a kerület új főiskolájának oktatóit, hallgatóit, és a megnövekedett feladatokhoz sok sikert kívánt. a főiskola ifjúságának nevében martinszky andrás, a kisz bizottság titkára szólt fel az avató ünnepségen.

ezt követően kitüntetések adtak át a főiskola több oktatójának: hatan az oktatás kiváló dolgozója, öten pedig a gép-
ipar kiváló dolgozója kitüntetést kapták./mti/

..

bb. 80. halálos közlekedési balesetek

i pr/tné/zs/gy/La

1969. június 6.

a kőbánya-felső máv állomáson egy személyvonat halálra gázolta kele jános, 32 éves gyömrői esztorgályost, aki féktávolságon belül lépett a szerelvény elé. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a 19. kerületben, a gyáli ut és a kossuth lajos utca torkolatában egy 51-es villamos elütötte polyák ernő 63 éves budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt./mti/

..

- 42 -

bb. 81. tanácselnöki értekezlet a parlamentben

t tf/gk/zs/gy/La

1969. június 6.

a legfrissebb adatok tükrében számolt be szurdi istván belkereskedelmi miniszter tárcája munkájáról és ismertette a tanácsok feladatait a kereskedelem területén, majd dr. tóth béla, egészségügyi miniszterhelyettes vont mérleget a tanácsok szociálpolitikai tevékenységéről azon az egésznapos értekezleten, amelyet pénteken tartottak a parlamentben a fővárosi, megyei és megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökei, dr. papp lajos miniszterhelyettes, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője elnökölt a tanácskezésen.

1969-re a népgazdasági terv az előző évhez képest a kiskereskedelmi forgalom 9 százalékos növekedésével számol. ezzel szemben az év első öt hónapjában a forgalomemelkedés körülbelül 10 százalékos volt: a lakosság ellátása kielégítően alakult, jóllehet a helyzet havonta „hullámzott”, ha a megelőző hónapokhoz viszonyítunk, februárban 8 százalékkal, márciusban 28 százalékkal nőtt, áprilisban 9 százalékkal csökkent, májusban 2 százalékkal emelkedett a kiskereskedelmi áruforgalom. ennél is nagyobb volt az ingadozás a ruházati kereskedelemben, ahol a két szélsőség a forgalomban: a februári 45 százalékos növekedés és a májusi 1 százalékos csökkenés volt. a kedvezőtlenül alakult sertéshús-ellátás ellenében baromfiból a tavalyi mennyiségnél 3,700 vagonnal - 32-37 százalékkal - nagyobb központi árukészlet áll rendelkezésre, halból is / 130 vagonnal / több van, mint tavaly volt. a mögöttünk levő hónapokban - jóllehet tavalyi rendkívül nagy mennyiségben értékesítették tartós fogyasztási cikkeket - tovább nőtt a kereslet például a televíziók, kerékpárok, motorbiciklik és háztartási gépek iránt. az építőanyag-forgalom a kiskereskedelemben nagyjából azonos volt az idei és a tavalyi év első négy hónapjában. a lakosság pénzbevételei május 31-ig bezárólag - részint a tavalyinál 1,6 milliárd forinttal nagyobb összegű nyereségrészesedés folytán - 10 százalékkal meghaladták az 1968. január-májusi bevételeket.

a belkereskedelmi tárca és a tanácsok kapcsolatai - az értekezlet elé terjesztett jelentés szerint - mind szervezet-
tebbé válnak, fejlődőben vannak. a közös munka eredményeként erősödik az ágazati szemlélet; a döntéseknél nem a minisztériumi, illetve a tanácsai felügyelet alá tartozó vállalatok önszé-
rdekei, hanem elsősorban a lakosság ellátásának és a kereskedelem fejlesztésének általános érdekei kerülnek előtérbe.

/folyt. köv./
18.35/gy

19

- 43 -

alapvető cél, hogy a fogyasztási cikkek piacán az egyensúly egyidejűleg javuljon a lakosság jobb ellátásával, a növekvő kereslettel. az árukinálat skáláját szélesíti, serkentő hatással van a gazdasági versenyre, ha a tanácsok előmozdítják a termelők és a nagykereskedelmi vállalatok fokozódó értékesítését közvetlenül a lakosság felé. igéretes kezdeményezés a termelői, kis- és nagykereskedelmi vállalatok együttműködésének friss formája: a közös boltok létesítése. javíthatja az árukinálatot az is, ha a kiskereskedelmi vállalatok az eddiginél bátrabban kezdeményeznek közvetlen kapcsolatokat a szak-kütkereskedelmi vállalatokkal.

Lényeges feltétele a kereskedelmi forgalom további fellendülésének, a hálózatfejlesztés. anyagi forrása ennek elsődlegesen a vállalatoknál képződő fejlesztési alap, amelynek felhasználásáról maga a vállalat dönt. érdekes megállapítás, hogy az üzletek eladó-terének minden négyzetméterén a fővárosban, a megyei jogú és a vidéki városokban az országos átlagnál 30 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítanak le. elgondolkodtató viszont, hogy sokfelé a lakótelepeken azért panaszkodnak, mert nincs elegendő üzlet, másutt az ellenkező végtel tapasztalható, akkora boltokat rendeznek be, amelyeknek azután nem tudják kihasználni a kapacitását. már készülnek a megyéknél az 1975-ig szóló fejlesztési tervek. ezekben a kereskedelmi forgalom várható 40 százalékos növekedésével számolnak. ahol csak lehet, nagyobb kereskedelmi egységeket fognak kialakítani, mégpedig úgy, hogy először a tervezett új városközpontok üzleteinek helyét jelölik ki, s e göcök köré telepítik a majdani lakókolóniákat.

a második témához elhangzott beszámolóból az értekezlet résztvevői tájékoztattak arról, hogy az idős korú lakosságnak az össznépeségen belüli aránya emelkedőben van, 1975-re a 60 éves és ennél korosabb emberek az ország népességének 18,5 százalékát adják majd. jelenleg a nyugdíjasok 30 százalékának nincs gyermeke, unokája, s akiknek van hozzátartozója, azok közül 40 százalék él egy lakásban gyermekével, 25 százalék pedig az unokájával. 1970-ben a nyugdíjas és juttatással rendelkező öregek 1 400 000-en lesznek. a felmérések tanúsága szerint a mostani nyugdíjasok 50 százalékának jövedelme nem éri el a havi 500, 25 százalékának pedig a 250 forintot. következőképpen a nyugdíj és a különféle járadék - egymagában - nem oldja meg az időskorúak szociális problémáit.

/folyt. köv./

18.40/gy

le 1902

tavaly - az 1958. évi 135 180-nal szemben - 144 685-en részesültek rendszeres állami segélyben. ugyanezen tízéves periódusban a szociális gondoskodásra fordított összeg kétszeresére emelkedett, tavaly már meghaladta az 525 millió forintot. az év január 1-től - ismeretesen - 400 forintra emelkedett a munkaképtelen vakok havi segélyének összege. csökkenőben van, de még mindig mintegy 38 000 a hadigondozási járadékban részesülők száma.

nőtt a szociális otthoni helyek száma: a tíz évvel korábbi 19 ezerrel 1968-ra több mint 25 ezerre. új otthoni létesítések többek között Nyíregyházán, Debrecenben, Zalaegerszegen, Nagyszénáson. új gondozási formák: a szociális foglalkoztatók, az öregek napközi otthonai és a házi szociális gondozás. Budapest jelenleg 13, vidéken 4 szociális foglalkoztató működik: tavaly mintegy 8 000 idős ember talált itt elfoglaltságot, s munkájuk, szorgalmuk 70 millió forint össz-termelési értékben mutatkozott meg. az öregek napközi otthonainak száma 241, országosan körülbelül 6 600 rászoruló gondoznak. e napközis fenntartására évi 20 millió forintot fordítanak. a gondozottak 80 százaléka ingyen kapja az otthon által nyújtott szolgáltatásokat. mivel sokan nem jutnak helyhez, indokolt lenne - állapították meg az egészségügyi minisztérium illetékesei -, hogy az új lakótelepeken /járulékos beruházásként/ az orvosi rendelőkhez és bölcsődékhez hasonlóan létesítsenek az öregeknek is napközi otthonokat.

a szociális gondoskodásban elért eredmények ellenére negatívum, hogy körülbelül ötezren nem részesülnek segélyezésben az arra rászorulóknak, mert „nincs rá keret... pedig van, hiszen 1968-ban a tanácsok szociális költségvetési előirányzataiból 3 400 000 forintot nem használtak fel. súlyos problémát jelent a tervezett új szociális otthonok beruházásának halogatása, mert nem akad erre a munkára kivitelező. a harmadik ötéves terv első felére beütemezett miskolci és budapesti - egyenként 450 helyes - szociális otthon közül előreláthatólag csak a miskolcinak az építéséhez fognak hozzá, ahhoz is 1970-ben. a budapesti beruházás áthúzódik a következő tervidőszakra. a szociális gondoskodás fejlesztésére - állapították meg a beszámolót követő vitában - az egészségügyi tárcának a különféle társadalmi szervezetekkel, elsősorban a Kisz-szel, a Néptanáccsal és a Vöröskereszttel való fokozottabb együttműködésre van szükség, leginkább a házi szociális gondozás kiszélesítésére./mtl/

..

18.46/11

le 1902

bb 79. magyar-francia kőolaj-és gázipari együttműködés
harmadik országokban

t tz/mm/um ie la

1969. június 6.

pénteken délután a gellért szálló különtermében bese vilmos, az országos kőolaj-és gázipari tröszt vezérigazgatója és jean guyot, a francia entrepose cég elnök-vezérigazgatója elvi megállapodást írt alá, amely a két fél együttműködését, pontosabban harmadik országokban való együttes fellépésük kereteit és módjait szabja meg. az aláírási ünnepségen jelent volt georges noreau, a francia nagykövetség kereskedelmi tanácsosa is.

a megállapodásban a magyar tröszt és a francia vállalat leszögezi, hogy a kőolaj-és gázipari létesítmények építésében közösen lépnek fel a nemzetközi piacon. ehhez a jövőben előreláthatólag vegyes vállalatot is létrehozhatnak, addig pedig minden konkrét esetben szokványos kereskedelmi szerződés formájában határozzák meg a most csupán elvileg előírt együttműködés részleteit.

az együttműködésbe, amely első lépésként a lehetőségek kölcsönös tanulmányozásában és a közös piacutatásban nyilvánul meg, előreláthatólag más magyar iparágak is bekapcsolódhatnak majd.

tulajdonképpen ez az együttműködési megállapodás teremti meg az alapot ahhoz, hogy az országos kőolaj-és gázipari tröszt szellemi és anyagi termékeivel egyaránt betörjön a nemzetközi piacra. /mti/

--

bb 84. „bálványok,, címmel kiállítás nyílt

k ol/gk/um za la

1969. június 6.

veress pál festőművész munkáiból a fényes adolf-teremben. a tárlatot pénteken este nyitotta meg bálint andre festőművész. a kiállításon több mint negyven képen láthatók bálvány-variációk, egyebek között olaj-akvarell, tempera és monotípia kivitelben. /mti/

--

- 46 -

18.55/ezb

1969

bb. 82. elbucuztatják benedek marcell

t tf/gk/za/gy/la

1969. június 6.

tisztelők, pályatársak, barátok és tanítványok sokasága volt ott benedek marcell ravatalánál péntek délután a farkasróni temetőben: megjelent a hamvasztás előtti gyászszertartáson molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes is.

először a magyar írók szövetsége nevében devecseri gébor bucsuzott irodalmi életünk nagy halottjától: - írói alkotásaival - mondta - benedek marcell gyönyörködtetett, fordítói művészetével éppugy tanított, mint előadásaival az egyetemi katedráról, a magánbeszélgetéseivel éppugy gyönyörködtetett és tanított, mint az előadásokkal. a fordító és az egyetemi tanár, a színházalapító és az esztéta, az igaz haladásért minden területen küzdő, vitázó és az ifjúságot együtt megkülönböztető is nyájas türelemmel tanító gondolkodó, a lexikon-szerkesztés és a szótárszerkesztés hegyre növekvő aprómunkáját is végző benedek marcelllel is mindig azt tette, amit benedek marcell, az író: az emberiségért küzdött. ha mindazokat, akiknek megértésével és megértetésével, magyarázásával és terjesztésével foglalkozott, föl akarnók idézni, - a világ-irodalomnak szinte teljes névaorát kellene elmondanunk. de ha csak néhány példát, lelkivilágának szemléltetésére, az ugyan-csak nem kevés hozzá legközelebb állók közül, akkor anatóle france és romain rolland említése is elegendő emlékeztető arra, hogy a legrokonabb azokkal volt, hogy azok voltak mindig a legrokonabbak vele, akiknek szívés és magasrendű nyájaságán tündökölt a szellem szelid fénye.

kéry lászló professzor az ötvös loránd tudományegyetem és a magyar pen club képviselőjében mondott bucsuszavakat.

- igazi pedagógus volt benedek marcell. a tanulmánygyök hamar megérezte ezt és sereglettek köréje iskolában és magántanítványokként egyaránt. első ízben a tanácsköztársaság egyeteme hívta meg előadni, s ő a modern francia regényről beszélt a forradalom tüzeitől lobogó ifjúságnak. az ellenforradalmi rendszer eltiltotta a tanítástól. a felszabadulás után két évig szülőföldjén, erdélyben, a kolozsvári egyetemen tanított, s a negyvenes évek végétől kezdve újra a budapesti egyetem lett előadásainak - tulajdonképpen a dráma történetét foglalkozó kollégiumainak - és műfordítói szemináriumainak színhelye. örök büszkesége és nyeresége egyetemünknek, hogy benedek marcell a professzorai közé tartozott.

/fo lyt. köv./

19.00/gy

1969

- 47 -

bb. 82. /elbucsuztatták.... folyt./ gy

vidor miklós író a barátok, tanítványok részéről vett búcsút majd sinkovits imre kossuth-díjas színművész - aki szintén egykori tanítványa benedek marcellnak - az elhunyt mester utolsó könyvéből olvasott fel részletet./mti/

bb. 83. megnyitották sugár gyula festőművész tárlatát

t ol/gk/za/gy/la

1969. június 6.

mintegy ötven olajképpel az utóbbi három-négy év java tombosát tárja közönsége elé sugár gyula festőművész új kiállítását, amelyet mándy iván író pénteken este nyitott meg a csók galériában.

a képzőművészet hazai barátai az utóbbi tizenkét év alatt hét fővárosi és két vidéki tárlaton láthatták sugár gyula alkotásait. az első önálló kiállítást egy tanulmányút alkalmával rómban a via marguttán rendezték 1947-ben. azóta többször is változott a művek fő témaköre; tájkép, városkép, csendélet, majd az utóbbi időben egyre több mitológiától ihletett kép került ki a festő műhelyéből.

a kiállítást a tervek szerint június 22-ig tartják nyitva.
/mti/

bb. 87. időjárásjelentés

gg/gy/la

1969. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

záporok zivatarok

várható időjárás szombat estig: általában felhős idő, esőkel, zivatarokkal. mérsékelt, időnként megélnkülő, változó irányú szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20 fok körül./mti/

- 48 -

bb. 89. focok jendő hazaérkezett csehszlovákiából

t bc/tné/gy/la

1969. június 6.

focok jendő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke, aki oldrich cerniknek, a csehszlovák szocialista köztársaság köztársaság elnökének meghívására - felesége társaságában - baráti látogatást tett csehszlovákiában, pénteken kíséretének tagjaival együtt visszaérkezett budapestre.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent fehér lajos, dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettesei, puja frigea, a külügyminiszter első helyettese, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. jelen volt a fogadtatásnál ladislav vince, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

bb. 85. kovács andrás az idej jendarrsik- emlékérmes

t ms/gk/za/gy/la

1969. június 6.

pénteken a 2. számú belgyógyászati klinika tantermében tartották meg az idej jendarrsik ernő- emlékelőadást. dr. knoll józsef professzor, tudományos rektorhelyettes elnöki megnyitójában méltatta a nagy belgyógyásznak, az egyetem egykori professzorának jelentőségét a magyar orvostudományban, majd dr. kovács andrás, a 2. számú női klinika adjunktusa, az orvostudományok kandidátusa megtarotta a jendarrsik ernő emlékelőadást. a klinikán husz év alatt lezajlott több mint 34 ezer szülés és az azt megelőző vizsgálatok adatai alapján elemezte a kóros terhesség felismerésének, a terhességi szövődmények megelőzésének lehetőségeit. a klinika munkájának, összegyűjtött tapasztalatainak nagy része volt a magyar terhesgondozás kifejlesztésében, a veszélyeztetett terhesek védelmében.

a tetszéssel fogadott előadás után az elnök dr. knoll józsef átnyújtotta dr. kovács andrásnak az idej jendarrsik ernő- emlékérmes, amelyet az egyetemi tanács kiemelkedő munkásságának elismeréséül adományozott neki./mti/

- 49 -

bb. 86. husz éves jubileumát ünnepli a lignimpex

t sz/gg/gy/la

1969. június 6.

1949 június 7-én alakult a husz éve működik mint a szakszövetkezeti szocialista külkereskedelmi vállalatok egyike a lignimpex. a két évtizedes működésről pénteken a vállalatnál tartott ünnepségen emlékeztek meg. kulcsár ernő vezérigazgató többek között elmondta, hogy a lignimpex forgalma 1950 óta több mint a három és félzárására emelkedett és ebben az évben elérte a két milliárd háromszázmillió devizaforintot. a vállalat működésének első szakaszában lényegében csak importfeladatokat töltött be, az utóbbi tíz évben tevékenysége exporttal is bővült. a tűzifa importját például, amely 1950-ben még mintegy félmillió tonna volt, a termelőkkel, az erdészetet szorosan együttműködve már tavaly megazontette és bizonyos faféléseket már exportál is. értékesít a külföldi piacokon különböző tűzelőanyagot, faanyagot és papírféleséget is. kivitele 1952 óta több mint tízszázára emelkedett.

a lignimpex új típusú együttműködést igyekezett kialakítani hazai partnereivel és társasági szerződést kötött az erdőirtel, valamint a papíripari vállalattal, amelyekkel közös anyagi érdekeltség alapján működik együtt. ugyanakkor erősíti külföldi piaci kapcsolatait is. a bécsi intercarbonnal a szilárd tüzelőanyagok, szénfélések értékesítésére társult közös vállalat formájában. az osztrák funder céggel hosszútávú megállapodást kötött, amelynek alapján a mohácsi farostlemezzgyár termékeit bizonyos mennyiséget szállít és ezért a gyár bővítéséhez gépeket ad a funder cég.

kulcsár ernő vezérigazgató az ünnepségen törzsgárda jelvényt és oklevelet, valamint a vállalati emblémával díszített emléklapkett nyújtott át a vállalat 400 fős gárdájából annak a 65-nak, akik alapításánál is jelen voltak és a lignimpexnél husz éve dolgoznak./mti/

..

- 50 -

bb. 88. a malév-ibusz fogadása az olasz cit-utazási iroda elnökségének tisztelétére

t hbj/gg/gy/la

1969. június 6.

az olasz cit - a világ egyik legnagyobb utazási irodája - 150 tagú turistacsoportot hozott budapestre, még pedig az esso - olasz olajtársaság vezetőit. erre az utra elkísérte a vendégeket s. sorbelli, a cit vezérigazgatója és az iroda több elnökségi tagja is.

ebből az alkalomból a malév és az ibusz pénteken a gundel étteremben koktélpártit adott, amelyen megjelent tausz jános, az ibusz vezérigazgatója, zamek vladimir, a malév vezérigazgatójának első helyettese és az olasz nagykövetség több képviselője. a koktélpartin s. sorbelli, a cit vezérigazgatója, továbbá tausz jános, az ibusz vezérigazgatója és enzo cristiani az esso klub igazgatója mondott pohárköszöntőt.

a fogadáson s. sorbelli az mti munkatársának kijelentette, hogy a szinte az egész világra kiterjedő utazási iroda propagandát fejt ki a magyar idegenforgalom fejlesztése érdekében, annál is inkább, mert a most budapestben járt vendégek és a korábban hazánkba látogatott olasz turisták rendkívül nagy szeretettel emlékeztek magyarországi kirándulásukra. még az idén két különvonatot hozza az olasz turistákat hazánkba./mti/

..

bb. 90. különös forgalmi akadályok budapestben

t jf/jf/gy/la

1969. június 6.

pénteken délután különös forgalmi akadályok okoztak torlódást két budapesti főútvonalon. a thököly úton a vihar az uttestre dobott egy leroskadó fát, amely a villamos síneket is eltorlaszolta. a budapesti közlekedési vállalat zuglói kirendeltsége percek alatt intézkedett, de mire a pályafenntartás a helyszínre érkezett, a villamosok és az autóbuszok utasai segítségével a járművek személyzete már el is takarította az okvetlenkedő torlaszt.

a baross utca és a calvin tér torkolatánál egy pápai vállalat teherautójáról lezuhant egy nagyobb méretű motor, amely szintén lehetetlenné tette a közlekedést. az utban levő gépet előbb félre kellett tolni, majd a drukkocsival ismét helyére tenni; ezalatt azonban csaknem husz percen át nem közlekedett a 74-es trolibusz./mti/

..

- 51 -

10.

te



bb. 91. a tunéziai nagykövet fogadása

t fe/gg/gy/La

1969. június 6.

mahmoud maamouri, tunézia budapesti nagykövete hazája nemzeti Ünnepe alkalmából pénteken este fogadást adott a budapest szálló tetőteraszán. a fogadáson megjelent dr. kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes, dr. juhász zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes, madarasi attila pénzügyminiszterhelyettes, rüdönyi károly külkereskedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. téth béla egészségügyi miniszterhelyettes, demeter sándor a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

..

bb. 92. fogadás az indiai nagykövetségen

t fe/gg/gy/La

1969. június 6.

sumat sinha, india budapesti nagykövete péntek este fogadást adott a hazánkban tartózkodó fakruddin ali ahmed indiai iparügyi miniszter tiszteletére.

a fogadáson részt vett dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter. ott volt több nagyvállalatunk vezetője is./mti/

..

- 52 -

20.55/11

te

bb. 93. fogadás a budapesti Ügyvédi kamara közgyűlése alkalmából

t bc/gg/gy/La

1969. június 6.

a budapesti Ügyvédi kamara elnöksége a kamara közgyűlése alkalmából pénteken este a városligeti gundel étteremben fogadást adott. a fogadáson a magyar igazságügyi élet több vezetőjén kívül részt vettek a közgyűlés alkalmából tíz európai országból budapestre érkezett ügyvéd-küldöttségek is./mti/

..

- 53 -

- v é g e -

te



bb. 91. a tunéziai nagykövet fogadása

t fe/gg/gy/La

1969. június 6.

mahmoud maamouri, tunézia budapesti nagykövete hazája nemzeti Ünnepe alkalmából pénteken este fogadást adott a budapest szálló tetőteraszán. a fogadáson megjelent dr. kiss árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes, dr. juhász zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes, madarasi attila pénzügyminiszterhelyettes, rödőnyi károly külkereskedés- és postaügyi miniszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. téth béla egészségügyi miniszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a politika, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja./mti/

bb. 92. fogadás az indiai nagykövetségen

t el/gg/gy/La

1969. június 6.

sumat sinha, india budapesti nagykövete péntek este fogadást adott a hazánkban tartózkodó fakruddin ali ahmed indiai iparügyi miniszter tiszteletére.

a fogadáson részt vett dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter. ott volt több nagyvállalatunk vezetője is./mti/

20.55/11

te

- 52 -

bb. 93. fogadás a budapesti ügyvédi kamara közgyűlése alkalmából

t bc/gg/gy/La

1969. június 6.

a budapesti ügyvédi kamara elnöksége a kamara közgyűlése alkalmából pénteken este a városligeti gundel étteremben fogadást adott. a fogadáson a magyar igazságügyi élet több vezetőjén kívül részt vettek a közgyűlés alkalmából tíz európai országból budapestre érkezett ügyvéd-küldöttségek is./mti/

..

- 53 -

- v e g e -

te



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

- 1969. június 7. -

bb 1. az ermitáza világhírű francia festményei a szépművészeti muzeumban

i ol/mm/um za la

1969. június 7.

júliusban először szerepel a budapesti közönség előtt a leningrádi ermitázs, melynek világhírű francia festményeiből rendeznek vendégkiállítást a szépművészeti muzeumban. a tárlat a xvii. századtól a xx. század elejéig működött, legjelentősebb mesterek egy-egy jellegzetes darabját mutatja be, mintegy 25 alkotást. a kiállítás látogatói megismerkedhetnek majd egyebek között louis le nain „látogatás a nagyanyánál”, című híres festményével, és a xvii. századi római alkotó poussin dughet, claude lorrain, sébastien bourdon munkáival. xviii. századi francia mesterek legjelentősebbjének, antoine watteau-nak, „a duzzogó”, -ját állítják ki, míg követőjétől, nicolas lancret-től a „szórakozó társaság szabadban”, című képet mutatják be.oucher és grauze egy-egy képmása is szerepel a tárlaton, valamint honoré fragonard világhírű „a lopott csók”, című vázna és ch. bolilly „billiárdozók”, -ja. hubert robert, théodore roussseau és jules dupré alkotásai képviselik a már xix. századi realizmus felé mutató tájfestészetet. az impresszionisták munkái közül alfred sisley szajnaparti tájai és auguste renoir „kisfiú ostonnal”, című 1885-ben készült képe szerepel az anyagban, a posztimpresszionizmust pedig paul gauguin „tahiti-i nő gyümölcscsel”, című műve és paul cézanne „a marne partjai”, című vázna képviseli. a leningrádiak elküldik budapestre pablo picasso két képét is; az úgynevezett „kék korszak”, egyik reprezentatív darabját, az 1903 táján készült „női fej”, és a kubista törekvéseket tükröző, 1912-ből származó „csendélet klarinétal”, című alkotását./mti/

ll